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Depot
Ecnm

XXX.
Heumarkt 7.

Szerkesztői iroda: főutca, 203. szám.
Ide inUtendö minden a lap szellemi részót illető köxlemény.

Kliad.ó-lxl'vatal:
Eperjesi Bank-Egylet könyvnyomdájában Eperjesen.

Ide intézendő minden előtiaetes. hirdetmény és a kiadás 
korüli panaszok.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Ery évre...........................................4 frt.
Félévre ...........................................2 ,,
Negyedévre......................................1 „

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten 
és Bécsben, ti. L. lfanbe m. Frankfurtban.

HIRDETÉHI
háromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Syilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.
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Eperjes, februárhó 21-én.
Segíts magadon és az Isten is megse­

gít! — Régi egy közmondás, melynek helyes­
ségét mindnyájan belátjuk ugyan, de melynek 
a gyakorlati életben fájdalom igen ritkán sze­
rezünk érvényt.

Panaszkodunk és mindig csak panaszko­
dunk ; a szomorú állapotok, kedvezőtlen vi­
szonyok stb. fölötti lamentatiók oly gyako­
riak s annyiszor ismételteinek, hogy’ szinte 
vérünkbe mentek át.

Pedig a panaszkodás inkább asszonyok, 
mint férfiak dolga. A férfinak cselekednie 
kell s igen visszás dolog, ha akkor mutat 
arra kedvet, mikor nincs rá szükség, mig 
ellenben ez utóbbinak beálltakor ölében nyug­
tatja kezét s versenyt szomorkodik az emberi 
nem szebbik, de gyöngébb felével.

Nekünk tehát tennünk kellene!
Hogy mihez fogjunk első sorban s mily 

irányban működjünk társadalmi utón — mert 
erről beszélünk most — ezt maguk a köz­
mondásossá vált panaszok, a tapasztalt hiá­
nyok mutatják.

S a legnagyobb baj, mely társadalmunk­
ban oly mély gyökeret vert s melyre lapunk 
egy előbbi számában, megdönthetien statisti- 
kai adatok alapján utalás történt, s mely 
ellen küzdenünk kell: az adósságcsinálás.

Azt mondják, hogy mi első sorban föld- 
mivelő nemzet vagyunk s azért főfigyelmün- 
ket agriculturánk fejlesztésére kell fordíta­
nunk. Igaz, hogy úgy van, vagy legalább 
úgy kellene lenni, de még sokkal igazabb az, 
hogy „gavallér-nemzet“ vagyunk s főfigyel­
münket a gyakorlati életben arra fordítjuk, 
miszerint a világ annak tartson.

Nagyra vagyunk vele, hogy úgy mint 
mi, egy nemzet sem tud vigadni. Mulatunk, 
vigadunk, hogy hét országra megyen hire.

Ez pedig sokba kerül!
Egész készséggel megengedjük ugyan, 

hogy bizonyos határokig szükség, miszerint az 
élet ezerféle gondjait, küzdelmeit s kellemet­
lenségeit ellensúlyozzuk; de az e tekintetbeni 
józan határokon tulmenve s úgyszólván élet­
cél gyanánt tekinteni azt, nemcsak nem he­
lyes de határozottan káros is.

Nem szólunk itt a dolog ethikai, hanem 
anyagi oldaláról, a divatozó felfogásnak, vagy 
talán helyesebben mondva szokásnak, nemzet- 
gazdászati hátrányairól.

S ténydolog, hogy ebbeu rejlik az adós­
ságcsinálás egyik föoka.

Nekünk, a mikor benne vagyunk a mu­
latságban, okvetlenül champagneira van szük­
ségünk, más borral be nem érjük. Ila leülünk 
a kártyaasztalhoz, hogy kissé elszórakozzunk, 
akkor bizony nem kíméljük sem az egyeseket, 
sem az ötösöket, de még a tizeseket sem.— 
Ha nőinket, lányainkat elvisszük a bálba, a 
toiletté-nek lehetőleg fényesnek kell lenni, oly 
fényesnek, hogy túlragyogja a szükséges és 
elégséges kiadásokra való képességünket. Szó­
val mi szeretünk mulatni s pillanatig sem 
habozunk oly módon s akkor is mulatni, ha 
ez áldozatunkba kerül is.

„Valódi fenn az ernyő,“ mint Szigligeti 
mondja.

E részbeni kiadásainkat — azt hisszük

— bátran lehetne mérsékelni a nélkül, hogy 
roszabbul fognánk azért mulatni, mint jelen­
leg s talán megmaradhatnánk mindazáltal ga­
vallér-nemzetnek is.

Persze, egy kis önmegtagadásba kerülne 
ez, mert hiába ezek a „gavallér-tempók“ szo­
kásunkká, vérünkké váltak már; de férfiaka­
rattal a szokást is meg lehet törni: „Ha férfi 
vagy, légy férfi!“

Az adósságcsinálásnak egy természetszerű 
következménve: az uzsora szerfeletti elhara-* 

pódzása.
Hogy ez mennyire igaz, mutatja a min­

dennapi tapasztalás.
Közép- és földmivelő-osztályunknak fáj­

dalom egy igen nagy részét az uzsora polyp- 
karjai hálózták be, melyekből kivergődni fe­
lette nehéz.

Pedig épen ezen osztályok képezik a 
nemzet zömét, melynek jólététől adóképessé- ; 
gétől függ úgyszólván az egész ország jóléte, | 
boldogsága.

Rettenetes, minő pusztításokat vitt vég­
hez hazánkban az uzsora — e társadalmi 
pestis — kivált az utolsó évtized alatt, az , 
említett osztálvok körében.I •*

Az ősi földbirtokok részint idegen kézre 
kerültek, részint annyira meg vannak ter­
helve adósságokkal, hogy sokan pusztán a 
kamatok fizetése végett az uzsorához kény­
telenek fordulni, mely a bukást legtöbb eset­
ben idő kérdésévé teszi.

Uzsoráshoz fordul a falusi gazda is, ha 
befektetésre, vagy egy kis forgalmi tőkére , 
van szüksége, mivel a városokban létező 
pénzintézetek távolabb fekszenek, nehezebben 
hozzáférhetők s falusi ingatlanokból álló biz­
tosítékra nem szívesen adnak pénzt.

Mig tehát a középosztálynál a fényüzési ' 
célokra történő költekezések mérséklése s a 
takarékossági hajlamnak megszilárdítása ké­
pezi a baj leghatékonyabb, vagy helyesebben 
mondva, egyedüli ellenszerét, eddig a falusi 
gazda-közönségre nézve majdnem életföltétel 
községi takarék- és hitel-egyletek s takarék- I 
magtárak alakítása.

Ilyen intézetek lehetővé tennék azt, hogy 
a gazda szűk esztendőkben bizonyos, az illető 
intézet képességéhez mért mennyiségű pénz- • 
vagy életnemüekbeni segélyt, könnyen telje­
síthető feltételek mellett nyerhetne, minél- 

i fogva nem jönne azon kényszerhelyzetbe, hogy 
az uzsorás veszedelmes hitelét vegye igénybe, 
mely utóbbi bár a pillanatnyi zavarból kise- i 
git is, mindazonáltal nem egyéb, mint Ju- i 
dás-csók.

Ilyen, vagy ezekhez hasonló intézetek 
alakítása nem indulhat ki sem a mindenért j 
felelőssé tétetni szokott kormánytól, sem pe­
dig egyesektől.

Ily kezdeményezések és mozgalmak szer­
vezett aktiót föltételeznek, melynek terv sze­
rint és erélyesen kell megindittatni; ezt pedig 
egyes ember nem létesítheti, ehhez egy jól 

; szervezett szak-társulat kell, melynek tagjai 
a teendők fontosságától át vannak hatva s | 

j kikben megvan az akarat is, erélyesen és 
| kitartással működni a kitűzött célra.

Már ezen okból is örömünkre szolgál 
constatálhatni, hogy a sárosmegyei gazdasági 

! egyesület egyik tagjának annak elnökéhez e i 

lap utolsó-előtti számában intézett felszólítása 
nem maradt eredmény nélkül.

A sárosmegyei gazdasági egylet elnöke 
ugyanis — miként e lap hirdetési rovatában 
olvasható — f. é. márciushó 11-éré közgyű­
lést hirdet, melyre az egyleti tagokat meg­
hívja.

S midőn e hírt örömmel közöljük, legyen 
szabad egyúttal abbeli reményünknek adni 
kifejezést, hogy az egylet működésének újbóli 
fölvétele annak életében uj aerát fog jelezni, 
mely megyénk gazdasági állapotainak fejlődé­
sét s igy jólétét is, hathatósan elősegitendi.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A Széchenyi-körnek f. hó 16-án rendezett 

nyilvános előadása, — melyről más helyen bővebb 
jelentés tétetik, — minden tekintetben fényesen 
sikerült; az anyagi eredmény is túlhaladta a vá­
rakozásokat; a hangverseny összesen 137 frt 30 
krt eredményezett, (dacára a tagok díjtalan be­
lépte, s illetve részökre fél áron adott ülőhelyek­
nek) úgy hogy leszámítva a 105 frt 58 krnyi 
költségeket a kör pénztárába ez alkalomból 31 ft 
72 kr tiszta jövedelem folyt be.

A március és áprilisban tartandó nyilvános 
szinelőadások előkészületei folyamatban vannak.

Márciushó 20-án a Széchenvi-kör közvetíté­
sével városunk közönsége rendkívüli műélvezetben 
fog részesülni: Patti Carlotta világhírű énekesnő, 
Grün hegedű-, de Műnk gordonka- és Löwenberg 
zongoraművészek fognak e napon föllépni, mi iránt 
a Széchenyi-kör s Kugel bécsi ügynöksége között 
a szükséges megállapodás már létrejött. Jegyek 
előre válthatók Thror és Schönfeld urak kereske­
désében. Az előjegyzésekben már eddig is nyil­
vánult érdeklődés biztossá teszi, hogy e hangver­
seny rendkívüli látogatottságnak fog örvendeni.

A Nagy-Sárosi mümalom közgyűlése.
A f. évi februárhó 18-án tartott közgyűlés, 

a szükségelt forgalmi töke előteremtése céljából

iáboa.
2LFHÓSÁG-O ZEZ.

Egy fogadás.
Nehány évvel ezelőtt élt Rómában egy S. 

gróf nevezetű volt huszártiszt, ki nem tudta, mi­
ként törleszsze roppant adósságait, mig másrészt 
nem tudott megbarátkozni azon gondolattal, hogy 
hitelezőit megkárosítsa. Végre egy eredeti gondo­
latra jntott. Megismerkedett ö ugyanis a szent 
városban egy dúsgazdag angollal, ki szenvedélye­
sen szerette a fogadásokat s arról volt ismeretes, 
hogy vesztett fogadások esetében elvállalt kötele­
zettségeinek mindenkor a legnagyobb pontosság­
gal eleget szokott tenni.

A fiatal gróf találkozván a lorddal, ily kér­
dést intézett hozzá:

— Akar-e ön fogadni, hegy képes vagyok 
golyót röpiteni agyamba?

— Hogy gondolja ön?
— Nos pisztolygolyó által, mindjárt helyben, 

önnek szemeláttára.
— Ez szokatlan fogadás lenne.
— Tartja ön? — folytatá a fiatal tiszt ne­

vetve. — Ön, úgy látszik haboz, nincs bátor­
sága ....

— Hogyan, nekem nem volna bátorságom? 
Jól van, fogadok. Mily összegbe?

— Összes adósságaimba. Átnyújtom önnek 
azok jegyzékét s ön halálom utón kifizetendi 
azokat.

— A dolog egyre érdekesebbé alakul — vi- 
szonzá az angol, ki most maga kezdett kacagni. 
— Kinek jutott már ilyesmi eszébe! Egyébiránt 
kezet rá. Hol a pisztoly I



800 darab 201» o. é frtos uj részvény kibocsátó- | 
sát elhatározta olv módon, hogy minden eddigi 
részvénynek az előjog egy uj részvény szerzésére 
biztosíttatott. , „ x

Ezen igény-jog bejelentése matói számítva 
f. évi április 1-ig történhetik az illető részvény­
nek az igazgatói irodában leendő előmutatása mel­
lett. melyen a megtörtént bejelentés bélyegnyomás 
által kitüntettetik.

Minden egves részvény után f. évi aprilishó 
1-én 50 fit. májushó 1-én 50 írt, juniushó 1-én 
50 frt, juliushó 1-én 50 frt osztr. értékben fize­
tendő be; — ezen határidőig teljesen be nem 
fizetett részvények a társaság javára esnek vissza, 
ezek felett egy f. é. julius havában tartandó köz­
gyűlés határozandván.

Az ily módon befizetett uj részvények része­
sülnek a legközelebbi mérlegben az alapszabály­
szerű félévi kamatban és az 1879-ik évnek egész 
évi nyereményében.

Az egész részletek késedelmes fizetése ese­
tére, 6°o-toli késedelmezési kamat is fizetendő, 
míg ellenben az egyes részletek a fentebb kitett 
határidők előtti fizetése esetére a fizetőnek 6°o-toli < 
kamat visszatérittetik.

Egyszersmind határoztatott, hogy a 160 o. e. 
írttal befizetett eddigi részvény, egyenlősítés oká­
ból, a tartalékalapból a 200 irtot tevő teljes név­
értékre egészitessék ki. S miután ezen kiegészítés 
által, valamennyi részvények egyenlő értékre lesz­
nek hozva, kívánatossá válik, hogy ezek szövegre 
és külső kiállításra nézve is egyenlőséggel bírja­
nak, mire nézve valamenyi részvényes beleegye­
zése kivántatik.

Végre megjegyzendő, hogy a közgyűlés a leg­
közelebbi juliushó 1-én lejáró szelvényt nem 10 
frt, hanem 20 osztr. értékű írttal beváltani ha­
tározta. _________

Az eperjesi „Széchenyi-kör“ hang­
versenye februárhó 16-án.

A zene a tudomány és 
művészet költészete.

Pillér.

Emelkedett hangulatban léptünk ez alkalom­
mal a vigadó termébe, mert közművelődési körünk 
működése eredményének e műestély első nyilvános 
bemutatása volt, — s a fényes siker beható be­
nyomása alatt hagytuk el azt. mert városunk s 
vidéke valódi érdekeinek szellemi s társadalmi 
utoni előmozdítását folyamatban, s ez eszmét 
melyet két év előtt indítványba hoztunk, megva­
lósítva láttuk az által a ki azt egyedül volt képes 
foganatosítani.

Valóban, ha a Széchenyi-kör befolyása tár­
sadalmi köreinkre hasonló arányban fog növekedni, 
mint azt eddig tapasztaltuk, oly döntő tényezővé 
fog válni, mely az egylet ügykörén túl kihatand 
mozgalmainkra, s kezébe adja azok vezetése fonalát.

A zeneterem, a szalon, a családi kör már a 
miénk, ma-holnap a színház is az lesz, úgy, hogy 
hozzá foghatunk a rendezéshez, melynél első teen­
dőnk leseperni azt a bizonyos ponyvaliteraturát 
asztalainkról s állványainkról, melyet az idők vi­
szontagsága azokra felhalmazott.

A közönség szép számban jelent meg a hang­
versenyen, s mint látszott, ez úttal a müértők 
többségben voltak, nem a hol és mikor történt 
tetszésnyilatkozatokból, de a figyelmes s kegyeletes 
csendbeni magatartásából vonva le a következ­
tetést.

— Itt van — feleié a gróf, egy zsebpisztolyt 
előhúzva. — Köszönöm önnek, barátom, ön egy­
szerre kettős tehertől szabadit meg: adósságaim- 
tói s életemtől.

— Hogyan, ön nem tréfál?
— Itt van adósságaim jegyzéke....
— De gondolja meg, főbe lőni magát. Oly 

fiatalon meghalni, hiszen ez rettenetes.
— Sokkal rettenetesebb oly életet élni, minő 

az enyém.
— Önnek adósságai nagyszerűek, óriásiak! 

Minő feladatot tűz ön előmbe, ily veszett dolgo­
kat rendezni!

— ügy vélekedik ön, hogy az én feladatom 
csekélyebb ?

— Valóban kezdek e fogadástól rettegni.
— Én miattam, vagy magáért?
— Mindkettőnkért.
— Tehát a dologra uram! Ön visszalép 

mylord ?
— Én sohasem szoktam visszalépni.

Nos akkor csakhamar tisztában leszünk. 
En meghalok, ön meg kifizeti adósságaimat s hi­
telezőim áldani fogják emlékemet. Ha ön nagy­
lelkű kíván lenni, úgy talán még temetésem költ­
ségeit is szives lesz magára vállalni.

Erre eldurrant a lövés s a fiatal tiszt halva 
terült el a földön.

lermészetes, hogy az angol kifizette barátja 
összes adósságait.

Kifogott rajta.
Éjfél után járt az idő, mikor Schwammerl 

ur egyik üzleti segédje egy mulatságról haza érve 
a kaput rettenetesen döngetni kezdte.

Házmester ur, szivem, nyissa ki a kaput! 
brr! mert szörnyű hideg van idekint.

A műsor első számát Nehrer Jenni és Tutko j 
Eugénia urhölgyek által ritka ügyességgel előadott 
négy kézre irt szerzemény képezte, miután az első 
számnak kijelölt Mendelssohn D-moll Tiioja közbe­
jött akadályok miatt ez úttal előadható nem volt, i 
Élénk taps követte e jeles műkedvelők játékát, s 
a tetszés nyilvánítás egészen az előadást illette, 
mert a .Mazurka des trainaux" magában mübecs- 
csel nem bír mint Ascher egyéb zeneszerzemé- | 
nye sem. , , x

Elischer Albert urban, mar a zenekoltcmé- . 
nyék választása művészt sejtet, Singer nagyhírű : 
hegedűs hazánkfiától egy remek Prelude-öt játszott 
remek előadással egymaga, csak költői szelleme | 
által kísérve. Elischer ur játéka mély benyomást 
tett ránk, ezen Preludevel, valamint Chopin Noc- ■ 
turnéjával. Bámulatos technikáját csak a szép szol- , 
gálatára használja, a külső hatásra bőven rendel- | 
kezésére álló eszközöket nem tartja méltónak e 
célból érvényre juttatni, s mellőz minden az irány­
ban ajánlkozó alkalmat mert érzi, hogy feladata 
más. S ebben lehet felismerni a művészt. Ritkán | 
hallottunk ily finom árnyalást, ily észrevétlenül i 
enyésző decrescendot ily érthető pianissimot. Az , 
anyagi hangnak már vége volt s a szellemi még | 
tartott tovább s gyakorolta benyomását.

Janovitz Leontin kisasszonyé az érdem, hogy 
általa lön először közönségünknek Zimay László j 
kitűnő zeneköltőnk bemutatva. Nálunk ez a neme | 
a magyar zenének még ismeretlen, Janovitz kis- | 
asszony Zimay „Zord az idő“ dalát szép csengő 
hangjával meleg előadással hozta Hirschman Fe- 
rencz ur kiséretével kifejezésre, s általános tetszést 
aratott. '

Breyer Klára kisasszonyt mindig örömmel 
halljuk szavalni, tiszta magyar kiejtése s a helyes 
hangsúlyozás érthető előadása kellemes benyomást 
tesznek. Ehhez műizléssel választja a költemé­
nyeket. — Ez alkalommal Szász Károly „Angyal 
és Ördög“ című költeményét adta elő érdekes ár­
nyalással.

Tutko Eugénia kisasszony ügyes játéka ez 
alkalommal is tetszésnyilatkozatra hivta föl a 
közönséget.

Keczer Ida kisasszonyról már minap fölein- 
litettük, hogy rendkívüli tehetsége azon remény­
ségre jogosít, hogy benne a magyar Schuman 
Klárát fogjuk föltalálni. Oly ritka technika áll 
rendelkezésére, hogy az minden árnyalat kieme- 1 
lésére képesiti. A legnehezebb passageokon bámu- i 
latos játszi könnyűséggel halad el, a futamok 
gyöngysorként fejlődnek kezei alatt, nem tudjuk 
eléggé csodálni, mily erőt tud kifejteni ott, a hol 
az művészileg indokolva van. Az első darab Liszt 
egy Polonaise volt, a második .felhívás táncra“ 
Weber K. M.-től Tausig átiratában.

De a szűnni nem akaró tapsra gerjedt kö­
zönség nem tágított, mig a művésznő még egy 
darabbal meg nem toldta műsorát, mire Liszt egy 
Rapsodiaját választotta, mely ismét csak fokozta 
a közönség tetszésnyilatkozatait, s ezzel az élve­
zetes estély véget ért. Publicola Junius.

Különfélék.
Zenepróbák az „Uj Világiban. Rácz Pali 

zenekara akadályozva lévén abban, hogy az uribál 
alkalmára hozzánk felránduljon, helyette a Jedla- 
féle helybeli nemzeti zenekar van felfogadva. Hogy 
azonban a zenekar a fokozott igényeknek megfe- ; 
leljen, ez a kassai nemzeti zenekar nehány tagjá- I 
val meg fog erősittetui.

— Nem szabad — feleié a házmester — az 
ur világosan megtiltotta nekem, kaput nyitni, ha 
a segéd urak 10 óra után jönnek haza. — Azt 
mondta, hogy az örökös barangolásnak valabára 
véget akar vetni.

— Nos azért csak nyissa ki, lelkem, ház­
mester ur, adok egy hatost magának.

— Sokszor mondta már ezt nekem s egy­
szer sem adta meg — dörmögött a házmester — 
Mondtam már, hogy nem szabadi

— A szemtelen bizonyosan azt hiszi, hogy 
nem adom meg neki a hatost — gondolta a se­
géd magában — no várj, kifogok én rajtad! Ház­
mester bácsi, itt a hatos — fogja, keresztül dug­
tam a hasadékon.

— Köszönöm szépen, Fridolin urfi. Nos ez 
egyszer még megpróbálom. S e szavakkal kaput 
nyitott a segédnek.

— Hopp! — szólt ez belépve, — Most jut 
eszembe, hogy künn a pádon felejtém a kis cso­
magot, a mit magammal hoztam. Ugyan édes ház­
mester bácsi, legyen szives kiugorni érte. Ott van 
ni, ott mindjárt a fal mellett, a pádon.

— Repülök, Fridolin urfi, izibe elhozom.
— Megállj cudar! — mondá most káröröm­

mel Fridolin urfi, a hogy a házmester már künn 
volt. Aztán behúzta a kaput s egyet fordított a 
kulcson.

— Ott voltam, de nem találtam ott semmit 
Fridolin urfi, — jelenté a künnrekedt házmester 
— alkalmasint elveszett a csomag. De hát nyissa 
ki a kaput. Rettenetes hideg van idekint, brr!

— Lássa, lelkem házmester, nem szabad 
kaput nyitnom. A principális ur roppant szigorúan 
megtiltotta, mivel valabára véget akar vetni az 
örökös barangolásoknak. Hanem adja vissza a ha-

Azonkivül összetanulás és gyakorlás céljából 
a zenekar már nehány nap óta próbákat tart az 
„Uj világ“ című sörcsarnok termébeu, mindannyi­
szor a bálbizottság egyik-másik tagjának felügye­
lete és vezetése alatt.

Ma leend alkalmunk megítélni, váljon a pró­
bák sikerre vezettek s a mi zenénk olyan-e, mely 
idegen erők igénybevételét fölöslegessé teszi.

Az eperjesi önkéntes tűzoltó-egylet javára 
farsang utolsó estéjén, vagyis f. hó 25-én rende­
zendő álarcos-bál háziasszonyául Kubinyi Albertné 
ő nagysága lön a bálbizottság által fölkérve, ki 
az egylet iránti kegyességből szives volt e tisztet 
elvállalni.

Fölhasználjuk ezen alkalmat annak megjegy­
zésére is, hogy az egylet évi rendes közgyűlése 
holnap vasárnap azaz f. hó 23-án d. u. 3 órakor 
a városi tanásteremben fog megtartatni.

Napirenden lesznek: 1) Elnöki megnyitó be­
széd. 2) Jelentés az egylet évi működéséről. 3) 
Jelentés a pénztár állapotáról s ezzel kapcsolato­
san a múlt évi közgyűlés által kiküldött számvizs­
gáló bizottság jelentése. 4) A folyó évi költségve­
tés megállapítása. 5) Egy üresedésbe jött választ­
mányi tagság alapszabályszerü betöltése. 6) A jövő 
évi számfejtő bizottság megválasztása s végre 7) 
Netalán teendő indítványok tárgyalása.

Necrolog. F. hó 16-án meghalt nagyságos és 
fotisztelendö Soltész József székesegyházi olvasó­
kanonok, abaujmegyei főesperes, szentszéki taná­
csos s a Ferenc József- és orosz szent Anna-ren- 
dek harmadosztályú lovagja élete 67 ik évében, 
szélhüdés következtében.

A temetés f. hó 18-án a szokásos szertartá­
sok között ment végbe.

A héthársi vasúti állomás helyiségeiben f. 
hó 15-én rendezett zártkörű táncmulatság fénye­
sen sikerült s méltán sorozható az ezidei farsang 
legszebb vigalmai közé. Az indóház helyiségei zöld 
fenyü-lombokkal igen Ízletesen föl voltak díszítve, 

i s a termet elegáns közönség töltötte meg.
A megjelent bájos hölgykoszoru, a táncosnők 

és táncosok közti helyes arány s jó zene követ­
keztében a mulatság kedélyesen s fesztelenül in­
dult meg; nem csoda tehát, hogy a tánc másnap 
viradtig tartott.

A füzértáncban, melyet huszonkét pár táncolt, 
br. Luzsénszky Zsiga a szép és kedves Aichelburg 
grófnővel táncolt elő.

Szóval oly sikerült mulatság volt, melyre a 
résztvevők bizonyára még sokáig szívesen fognak 
visszaemlékezni.

Óvszer a uedvessség ellen. A. Burchold 
Darmstadtban olyan szert talált fel, a melylyel ha 
a nedves, vagy bármiképen nedvességnek kitett 
falat bemázolják, az teljesen szárazzá lesz, illető­
leg egészen ment marad a nedvesség kártékony 
befolyásától. Igen ajánlatos ez a máz továbbá fa­
épületek, vasszerkezetek, gazdasági eszközök, hajók 
s más effélék bevonására, mivel a légköri nedves­
ség ellen is biztos óvszert képez. Figyelemre méltó 
még az is, hogy horganybádogon is megmarad, s 
igy annak a bevonására szintén igen alkalmatos. A 
máz a benne foglalt alkatrészeknél fogva kemény 
és zsíros, ennélfogva kitünően ellent áll a viz, le­
vegő és savak hatásának. Előnye még az is, hogy 
akár milyen festékkel rá lehet festeni, sőt falszö- 
nyegekkel is be lehet borítani. A vasat megóvja a 
rozsdától s a fát a rothadástól; használható még 
vizhatlan ponyvák készítésére, valamint vitorlák s 
más effélék bevonására is.

fosomat, hát még ez egyszer megszegem a ti­
lalmat.

— No ne bolondozzék már Fridolin urfi, 
nyisson ki hamar, mert istenuccse megfázom.

— Nem lehet! nem szabad! Csak adja visz- 
sza a hatosomat, mert meglátja, hogy künnreked. 
Dugja csak a hasadékon át.

— Ménkő belé! Itt az az átkozott hatos,— 
szólt a házmester boszusan, mire a kapu kinyílt 
s a két szerződő fél ellenkező érzelmekkel kereste 
fel nyughelyét. __________

Báró de Mánx utódjai.
Két hencegő ember találkozott egy kávéház- 

ban. Szörnyű valótlanságokat állított mindkettő, 
úgy, hogy már csak egy végső nagy hazugságra 
volt szükség, miszerint a csodás dolgok és kalan­
dok sora méltó befejezéshez jusson.

— Uram! — kiálta fel az egyik — az én 
szülőföldemnek van egy folyója, mely annyira hal- 
dus, hogy nincs ott szükség sem horogra, sem 

I hálóra, csak egy fazekat kell belémártani, hogy 
bizonyosak legyünk felőle, miszerint az félig vízzel 
félig pedig halakkal fog megtelni.

— Hm — feleié a másik — nálunk még 
külömb folyó van; abban viz sincsen, csak csupa hal.

Ez még nem volt elég. Párbajokra került 
a szó.

— Ah én e tekintetben mindig igen szeren­
csétlenül jártam — kezdé az egyik — több mint 
húsz párbajom volt s mindig megöltem ellenfelemet.

— Nos akkor nekem nagyobb szerencsétlen­
ségem volt — viszonzá a másik — nekem éle­
temben csak egy párbajom volt s akkor is első 
döfésre engem öltek meg.



(Eptrits, am 21. Februar.
cgcpt man eine ichwargc 2?riHe auf bie 5Rafc, fo 

nidjeint bie gange Seit in ßebämprten, bunftln Jar» 
bnt; eine blaue Vrille wirb bie Seit blau, eine rofa« 
farbene in roienrothem £id)te erfepeinen laffen. 3n 
natürlichem Vidjte laffen fid) bie Singe mit unbemaff« 
r.etem "Auge am beiten betrachten unb unteriepeiben; 
ift inbe’fen ein "Augeitglaß unerläßlich, io tput man ( 
am beiten, ein weißeß gu gebrauchen.

Tlan muß bie Singe nehmen wie fie fittb unb 
nicht mie fie unß unfere Voreingenommenheit er'cpcf« 
neu läßt; treil aber meift biefcß Üef4ere ber galt ift 
unb eß auch in früheren lagen ftctß war, io faßte 
ber ¿Hörner: rQuot capita, tot sententiae’/

Senn nun ’(hon auch Singe non minderem Ve« 
lange Tleinungßverfcpifbenbeitcn hervorrufen, io ift eß 
natürlich, baß 'Angelegenheiten uon Sid)tigfeit unb 
Tragweite gu folcpen noch niept 'Anlaß bieten.

Saß bieß that'äcplid) her $all ift, baß pat fi^ 
auch neuerlich, angefidjtß ber (frage beß Umbaues beß 
fepwargen "Ablerß erroieien.

Sarin waren wir fepon längft einig, baß mit 
bein „fepwargen "Abler* etwaß ¡ebenfalls ge'cpcbcn 
muffe. Tiit beinahe berielben Ginniüthigleit würbe 
bem Strang ber "Rotpwenbigfeit nacpgcgcbcn, inbetn 
ber grünblicpe Umbau beß bereits baufälligen Gebäu« 
beß unb bie Gontrabirung ber gu bieiem Vcpuie er» 
forderlichen "Anleihe befdjloffen worben ift.

Sa eß nun geratener ift — inwiefern fid) fol* 
djeS tpun läßt — mit einem Schlage gwei (fliegen gu 
treffen, alß bloß eine, um unß r>on ber anberen nach 
mie vor tißeln gu laffen; ba ferner bie Verwenbung 
beß guiiten Gebäubcß gu Gaftbauß«3werfen nicht nur 
überfiüifig, fonbern aud) bebeutenb foft’pieltger märe, 
alß wenn zugleich einem anberen Vebürfniffe unb 
langegehegtem Sunfcpe beß "Publifumß ¿Rechnung ge« 
tragen unb bie paffenbe Gelegenheit gum Vaue eineß 
unteren Verpältniffen entipreepnben Xheatcrß ergiffen 
wirb, fo würbe be’d)Ioffen, einen ¿Stjeil beß fraglichen 
Gcbäubeß in ein comfortablcö Hotel gu verwanceln, 
ben anberen XReil t)‘nßcflcn gunt ^8°u e’ncö Apcatcrß 
ju uerroenben.

Str Veicpluß ift nun fepon einmal gefaßt, pö« 
bereu £rteß geprüft unb gutgepeißen unb aud) bie 
"Angelegenheit ber Anleihe fo weit gebieljen, bah baS 
Geib in ¿Bälbe jur Verfügung ftepen bürfte. Saran 
ift nun einmal nieptß gu änbern unb wäre eß baber 
aud) eine verspätete Scpwalbe, jeßt noch ein "Plaibotjer 
für bie Sache palten gu wollen.

Sir finb für bie’elbc ieinergeit offen eingetreten, 
weil wir biefelbe unferer Uebergeugung nach für eine 
ben 3ntercffen unterer Stabt förberlicpe angefepen 
haben unb auch ¡eßt nod) auiepen.

Sa eß aber unfere 'pflicht ift, gur Klärung ber 
3becn in ber Deffentlicpfcit nach Kräften beigutragen, 
fo ergreifen wir bie Gelegenheit, um einigen bie unb 
ba lautgeworbenen irrigen unb veralteten "Anficpten 
enigegengutreten.

Tier!roürbigtrweife gibt eß unter unß ~nod) 
immer Tlancpe, bie — abgesehen bavon, baf; bie Sache 
nun idjon einmal perfeft ift — namentlich ben Sau 
eineß ipeaterß perhorreßeiren.

Ser be’ucpt heutzutage ein Beater? Sir paben 
geieben, baß aud) bie kßtpin pier geweiene Gefellfcpaft 
fiep teineß beionberen Buiprucpes gu erfreuen patte. 
Sie Seiten finb fchlecbt, wir brauchen alfo fein Xpea« 
ter. Sir haben unterioffen für bie Stabt Siefeß unb 
3eneß gu tpun, wir haben pier nieptß getpan unb ba 
nieptß getpan; wogu alfo ein ¿peater!

Sicß finb bie Ginwenbungen, welchen wir noch 
immer begegnen.

Saprlicp eine Vogif, beren "Analtjie felbft einem 
Socrateß Scpwierigfeiten bereiten bürfte! Gß fommt 
unß ungefähr io vor, alß wenn 3emanb fagen würbe: 
„3d) braucpe fepr notpmenbig Stiefel, um auf ben 
Tlarft geben gu fönnen, werbe mir baber feine machen 
laffen unb jammt meiner Saare gu Jpaufe bleiben, 
weil ich biefelbe am Tlarfte verfaufen wollte, benn bie 
Beiten finb roirflid) fepr icplecpt."

¿Run, finb bie Beiten fcplecpt, fo müffen wir ja 
eben etwaß tpun, um biefelben wenigftenß einigerma« 
ßen günftiger gu gestalten.

Sir wunbern unß barüber, ¡baß unfere Stabt 
wenig "Angiepungßfraft außübt unb bie Veute fiep lie» 
ber in Äaicpau nieberlaffen alß pier. Str finb beftrebt 
morfepe, vorfünbflutplicpe ^nfepauungen jur Geltung 
gu bringen unb alle gemcinnüßigen ¿Bewegungen, welche 
unfere Stabt peben mürben, gewaltfam gu unterbrücfen; 
unb finb troßbem genug naiv, nebftbei noch bie Prä« 
tenfion gu rißfiren, bah intelligente ieute eß für wün« 
iepeiißwcrtp erachten fallen, fid) in unferer Tlitte nie» 
bergulaffen unb biet ipr Gelb außgugeben, sic! — 
Vielleicht unferer fdjönen klugen ober unferer liebenß« 
roürbigen 'Anficpten wegen?

Unterpaltenb ift gwar eine folche Senf weile, aber 
noch immer niept magnetifep genug, um woplpabenbe 
grembe, bie ipre Sage angenehm verleben wollen, gu 
veranlagen mit folcper geiftigen Berftreuung vorlieb gu 
nehmen.

Gin intelligenter SRenfd) ift nun einmal jo be» 
fdjanen, baf; er fiep nach ben SHupen beß Jageß aud) 
nacp anberen geiftigen Genüffen fepnt, als fie berjeit 
pier geboten finb, anbererfeitß fann eß aber burepauß 
niept anregeub jein, fid) gezwungen ju jepen, nacp voll« 
braepter ¿Jlrbeit jcplafen gu geben; benn ein 'olcpeß 
geben ift niept viel mehr, alß ein blofjeß Vegetiren. 
Saß ihf°ler ®’r& n,e au® ber Tiobe fommen, 
nenn bie Seiten auep nod) jo fcblecpt fein werben, vor 
waß unß ber Jpimmel bewahren möge.

Saft übrigenß bie Beiten fo überauß unb uiter» 
tväglid) fdjlecpt wären, fönute auch niept mit fo einer 
Ve|timmtpcit behauptet werben. Sie betreffenben .¡per« 
reu mögen fiep nur umfepauen, unb werben leben, baf; 
jeber Martent'fcp feine "Partner, jebeß Gafthauß feine 
Stammgäfte pat unb baf; bie fo überauß zahlreichen 
ianjunterbaltungen im heurigen ¡jafeping zahlreicher 
befudpt unb glängenber finb alß fie eß pier je waren.

Sie „icplecptcn Beiten" finb alfo ein fepr rcla» 
tiver Vegriff. #

Sap aber ein Xpeater bei unß fein yublifum 
patte, ift ent’cpieben unwahr. Unb baß bie’eß ’o breilt 
behauptet unb alß "Argument bapingeftellt wirb, ift nur 
ein Vemeiß beffen, baß bie betreffenben Herren niept 
baß Vebürfnif; fühlten, ben leftpin abgebaltcnen Vor« 
ftellungen beigumobnen.

Sie Gr’abrung bat gelehrt, baf; fiep eine halb« 
wegß gute Speafergeienfipart in Gpetieß — natürlich 
eine 3eit lang — gang gut erpalten fann. Senn aber 
ber ihcaterbeiud) oft fein genügenber ift, fo pat baß 
feine beionberen Grünbe. t ~

Sie VorftcUungen werben nämlid) im Sangiaale 
abgcbalten. Bu einer Beit, welche allerorten bie Xpea« 
teriaifon bilbet, b. b- ini Sinter müffen wir auf baß 
Xbeater vergiepten. 3m Sommer brauchen mir fehreß; 
im .perbft unb Arühjapr ift eß in bem grofjen Saale 
falt, unbepaglicp, mogu fid) nod) ber fatale Umftanb 
gefeilt, baf; barin auep beffere VorfteHungen infolge 
ber obivaltenben Vauverpältniffe unb Unmöglidjfeit ber 
Anwenbuiig entfprecpeiiber Scforationen nur tbeilweiie 
genießbar finb.

Sir proteftiren baper im ¿Hamen ber 3ntelligeng 
unferer Stabt, gegen bie djarafteriftifepe "An’djauung 
baf; wir fein ipeater brauchen. Ser eß niept braucht, 
ber möge eß niept be'ucpen. Sir "Anberen möchten unß 
aber nicht für bie Sauer non ber Gemeinbe Soovar 
überflügelt leben, wo man fcpou feit 3abren ein cigc» 
neß idealer befißt. _________

Sunber ange’epen werben ntüffe, wenn waß immer 
für ein Gewerbegefeß im staube gewe’en wäre, bie 
Sirfungen beß „Äracpcß" gerabe bei unß unb mit 
¿Rürffidjt auf unfere Gewerbetreibenben aufgupalten 
unb biefelben befähigt patte, bie übermäßig hoben 
Steuern opne mcrflicper Verminberung ipreß Sopl« 
ftanbcß gu ertragen. Gin Gewerbegefeß, welcpeß bieß 
bezweefeu ioQ, 'wirb faum außgeöaept werben, unb 
wollte man felbft alleß, waß feit 28 3apren auf btefem 
gelbe geidjeben, ungefepepen machen, unb unbedingt 
gum mittelalterlichen Bunftgwange unb gur bepörbli» 
djen Verleihung ber Tleiiterred)te, fo wie gum unbe« 
bingten «ongeffionßwefen gurüeffebren. ,

Sie Tüttel gur 'Abhilfe, io weit eine lolcpe 
burep baß Gcwerbegefeß felbft geboten werben fann, 
liegen gang wo anberß. Saß Gewerbegefev pat gwar 
bie Freiheit ber Grwerbßtpätigfeit fanttionirt, eß pat 
bie veralteten Scpranten umgeworfen, jeboep baraut 
vergeffen, baß neben ber greipeit auep Orbnung be» 
ftepen müffe.

Saß beftebenbe Gewerbegefeß ipricpt gwar g_e« 
wiffe gang richtige Grunbfäße auß, forgt jeboep für 
beren ftrenge Surcpfübrung entweber gar niept ober 
überläßt biefelbe foldjen Vepörbcn, welcpe ihrer viel« 
ieitigen anberweitigen "Aufgabe wegen, faum im 
Stanbe finb bie nötpige Strenge anguwenben, unb 
bie auf biefem Gebiete erforbcrlidje fortwäbrenbe "Auf« 
fiept gu pflegen. Senn wir unß g. V. bie "Aufgaben 
eineß Stuplricpterß in Steuerfacpen, ¿Refrutirungß«, 
poligeilidjen unb Geineinbe='Angelegenbeiten vor "Augen 
palten, io bürfte eß niept fepwer fein gu finben, wie 
wenig fiep bcrielbe felbft beim beften Sillen mit ber 
Örbnung ber Gewerbefragen gu befaffen im Stande fei.

(Scptuh folgt.) M. I. es K. L.

(Ebimrb íícbcnijt f.
Gbuarb 3icben)i ift am 20. b. Tt Vormittagß 

9 Upr 45 Tlinuten, nach verbältiiipniäfeig furger 
Äranfheit, in Vnbapeft geftorben. Ser alte ¡perr frän« 
feite gwar fepon feit ben 13. 3änner, an welchem Jage 
er gum leptenmale 'ein Bimmer verlief;, im eigentlichen 
Sinne bettlägerig aber war er erft feit ungefähr 8 ja« 
gen, ba ihn plövlid) bie Äräfte verliefen unb er, Iepr 
wieber feinen Sillen, baß Vager aufiudjeii mufete, baß 
er nur mehr alß Veicpc verlaffen füllte. Bfebeniji litt 
an Veberfrebß, einer Äranfpcit, gegen welche bißper 
noep fein .Heilmittel befannt ift unb ber auep bie fräf« 
tige Äonftitution 3’ebcnpi'ß auf bie Sauer niept zu 
wiberftepen vermochte.

Bfebentji war feit 18G1 opne Unterbrechung Tiit« 
glieb beß "Abgeorbnetenbauieß, ein Tiitglieb von utier« 
müblicfjer ipätigfeit, maftgebenb in feiner Partei, aber 
gewopnt, feiner llcberzeugung ohne s})artbei«iRürffid)ten 
"Außbrucf zu grben. Gr war ber Grfte, ber bei Ve« 
ginn ber ftaatlidjen Verwaltung unferer ginangen iogleid) 
bie Tlängel berielben waprnabm, er pat baß epauß fort« 
wäpreiib auf bieieiben aufmerffam gemaept unb bie 
Tlitwirfung gur ¿Regelung ber finangielleit Verhält« 
niffe beß Staateß pat biß gum Gintritt feiner lebten 
Grfranfung ben ¡pauptgegenftanb ¡einer legißlatoriicpen 
Spätigfeit gebilbet. ____

Die Uevifioit bes ©euierbegeiepes.
Ztautn war baß Gewerbegeie^ vom 3apre 1872 

funbgemadjt unb inß Sehen getreten, alß fiep bereitß 
ein Sturm ber öffentlichen Tieinung bagegen erhob.

£anbelß« unb Gewerbefanimern, 3nbuftriever« 
eine, Geiverbegenoffenfcpaften, Tiunigipieit petitionirten 
niept nur, fonbern ¡teilten auep beftimmte Abänberungß« 
anträge. Ser ¿Rcicpßtag beidjloj; bie ¿Regierung angu« 
weifen, biefe grage unter ¿Beigiepung von Sacpver« 
ftänbigen gu erörtern unb baß Grgcbnip ber Vera« 
tbung bem ¿Reicpßtage vorgulegen. "Aud) ber neue 
¡panbelßminifter eiflärte in einer Bu’cprift an bie Gc« 
werbefammern biefer "Angelegenheit feine befonbere 
"Aufmerfiamfeit guwenben gu wollen unb eine Gnquete 
gur Veratpung ber notpwenbigen "Abänberungen eilt« 
guberufen.

Sie Veicpwerben, welche wegen beß beftepenben 
Gewerbegefefceß vorqebradjt werben, laffen fiep in zwei« 
erlei Äatpegorien eintpeilen: foldje, weldpe ßegen bie 
Gewerbefreipeit im "Allgemeinen gerichtet finb unb 
folcpe, welcpe baß beftepenbe Ge7efc gur Aufrecpterbal« 
tung ber notpwenbigen Crbnung in Gewerbefachen 
uitgenügenb finben.

Saß bie erfteren anbelangt, gibt eß viele Ge» 
werbetreibenbe, welcpe bie greipeti im "Allgemeinen 
verwerfen, alle Uebel unb namentlich ben Verfall ber 
Gewerbetreibenben biefer greipeit in bie Scbupe fepie« 
ben unb am liebften auf ben alten beiepräntten Bunft« 
Zwang gurüeffepren wollen. Siefe gehen jeboep gu weit. 
Senn abgefepen bavon, ba§ bie Gewerbefreipeit nidjt 
erft mit beni Gefcfce vom 3apre 1872 inß geben trat, 
fonbern fepon feit bem 3apre 1851 eingefüprt würbe, 
werfen fie Uriacpen unb Sirfungen burepeinanber unb 
glauben, weil mit bem 3apre 1873 ber ¿Rürfgang ber 
Gewerbe begonnen, biep außfcpliefjlicp bem bamalß inß 
geben getretenen neuen Gelege gugefeprieben werben 
muffe. Sie vergeffen jebod), baß gerabe von bieiem 
3apre beß „großen Äracpeß" ber Beitpunft beß allge­
meinen materiellen ¿Rücfgangcß niept nur in Ungarn, 
fonbern in gang Guropa batirt, unb baß eß alß ein

íagesneuicjkeiteit.
Saß britté unb íe^te Cffigierífrőngcpen, wel« 

epeß am 19. b. TI. ftattfanb, fann alß baß gelungenfte 
von ben breien begeiepnet werben, inwiefern baß’elbe 
am z“blrücpften beiuept war unb fiep gu einem for« 
mellen Valle gel’taltete.

"Auch baß Bahluerljältniß ber länger unb xäu« 
gerinnen ließ bießmal nieptß gu wüniepen übrig, in 
Jolge beffen ber Xang iepr animirt unb bie Unterpal« 
tung eine gcmütplicpe war.

Sic Cuabrillc würbe von 86 "yaarengetangt.
$ie Gpcriefer 3ugenb wirb am 8. TlärgJ. 3- 

im Saale ber „¿Reuen Seit" eine gefcploffene Sang« 
Unterhaltung veranftalteu.

Sic Ginlabungen würben bereitß größtentpeilß 
verfdjicft.

Taß VattbGoncert, weldjeß unfer funftfiitnigcß 
"publifum in io eine erwartungsvolle Spannung Iver« 
feßt, wirb am 20. Tlärg b. 3, im großen ftäbtifepen 
iaugfaale unter Tlitwirfung ber Herren 3- TI. Grütin, 
Göncértmeifter her f. f. £wioper in Sien, Gruft be 
¿JRunf, großbergoglid) Seimar’icper Äammervirtuoö 
unb beß "Pianiftcn Grnft Vöwenberg ftattfinben.

harten finb gu pabcit im Gcfcpäfte ber Herren 
XRror unb Scpönfclb unb am Goncert«'Abenbe an 
ber Äaffe.

"Preife der "Pläße: Gerclefiß 3 fl. ^arterrefiß 
2 fl unb 1 fl. 50 fr. Gallerie red)tß 1 fl. 50 fr. 
Gallerie linfß 2 fl. TlittehGaleiie (Stepplaß) 50 fr. 
Gntree 1 fl.

Sießmal paben wir wirflicp feinen Grunb unß 
über ben Tlangel einer bewegten, intereffanten unb 
belebten Saifon gu beflagcn, benn biefelbe ift fowopl 
an gcjelligcn Bufammenfünften alß auep an feltenen 
Äunftgenüffcn reieper alß je.

ftorboit gegen bie in Galtgien auigebrotpene 
Viebfeucpc. Sa bie in Gnjbow außgebroepene Viep« 
feuepe über bie wir in einer anbern ¿Rotiß berichten 
einen fepr ernften Gparafter angenommen pat, fo wirb 
gegen biefelbe ein Äorbon gezogen, gu welcpem auep 
6 Äompagnien ber in unferem Gomitate bißlogirten 
Gruppen fommanbirt finb, liämlicp gwei Äompagnien 
ber Bfbner Garnifon, ferner gwei Compagnien beß 
67. 3- ¿Regimenter unb gwei beß 5. 3-=!Regimenteß 
ber biefigen Garniion.

Sie Viepieutpe ift alfo auß ¿Rußlanb bereitß 
importirt worben, fo baß wir gegwungen finb, gegen 
biefelbe innerhalb unierer eigenen Grengen Tlafjregeln 
gu treffen. Gß bflt beinahe ben Anfdjein, alß wollten 
wir eß mit bem "peftforbon ebenfo maepen.

(Sine traurige ¿Ratpricpt für Vanbwirtpe. Ginem 
^reunbe unfereß Vlatteß wirb auß Gnjbow in Gali« 
gien golgenbeß gefdjrieben.

Vei unß ift in einer Vrantweinbrennerei unter 
bem Hornvieh bie Veferbürre außgebroepen. Sie fran» 
ten Spiere würben von ¿Ruffifcp=Toien eingefcpmuggelt. 
Gß mußten gegen 56 Stücf Ccpfen niebergefeilt wer« 
ben. "Außer biefem Drte pört man nieptß von einer 
Viepfeuebe. Sie Tlärfte würben bei unß nicptßbefto« 
weniger auf bie Sauer von brei Socpen eingefteQt.

3anitätßverpältniffe. Sie $)ocfenepibemie, welcpe 
in unferer Stabt bereitß feit ¿JRonaten perrfept, ift 
leibet noep immer niept völlig erlofdjen unb erreignen 
fiep von 3«t gu Beit neue Grfrantungßfäde.

Ser Sefcéö, welcher — wie wir in ber vori» 
gen Stummer berichteten — Sie Sebeß«Äellemeßer 
Siefen Sagelang unter Saffet gefeßt pat, ift enblicp 
in feilt Vett gurücfgcfeprt unb verfolgt frieblicp feine 
Sege, um wabtfepeiniieb nacp niept gar langer 3«it 
baß Unwefen von ¿Reuem gu leginnen.

Ungewöhnliche ¿Raturereigniffe. 9lm 17. b. ¿01. 
i ¡teilte fiep in ben "Abenbftunben ein fepr heftiger unb 

giemlicp anbaueruber ¿Regenguß ein, welcper einem gang 
i regelrechten ■'Plafcregen auf ein £aar glicp.



©egen 7 Uhr Abenbő fannte man fogar S3Ií£e 
beobachten. Um bice Saljrc^eit jcbenfallő etwa« ganj 
Ungewöhnliches!

©iefelben Olatureridjeinungen würben — wie 
wir auS ben 2?Iätteru erleben — auch an emberen 
Orten beobachtet. $agS barauf war fdjöneS fonnem 
beließ fetter, um welieS ben Februar felbft ber „idjöne 
«JRai* hätte beneiben fönnen. Seither fällt bei ftetigem 
ihaumetter Sdjner.

Sie Abfdmffung brr Jagbffcuer ftefrt in fidje« 
rer Auöfidit unb werben im Sdioofie beS ^inanjmi« 
nifteriumS bieSbejüglidj eingeljenbe 23eratl)ungen gc« 
pflogen.

©er betreffenbe ©eiefentwuri wirb ¿ugkidi mit 
bem bie Abschaffung ber guruSfteuern betreffenben 
(Entwürfe vor bie gegiGIatine gebracht werben.

(?0 ift bemnadj gegründete Auffidjt vorhanben, 
ba§ eine «Reihe von ‘Abgaben beseitigt wirb, welche 
für ben Staat wenig probuftv waren unb ben betret* 
fenben Jnbuftriejweigen unb retfienbareii Schaben ¿u* 
gerügt haben.

üb bie folgen jener bebauernSwerthen VuraS« 
fteuern fchnell genug n ieber gutgemadjt werben fönnen, 
leiber ’ehr fraglich.

«Radjbem bie jept im inlänbiidjeii 
‘Poftverfehr in ©ebraudj ftebenben, mit einer 25rief« 
marfe verfehenen ‘Poftanivei’ungS'SManquette ausgehen, 
werben i'oftanweifungS,331anquette in neuer ©eftalt 
auSgegeber, welche mit feinerlei IBricfmarfen verfeben 
finb. Selbe »inb in ben fönigl. ‘Poftämtern mit % fr. 
per Stficf erhältlich- ©ie für ben angewiefenen 93e« 
trag ¿u entriditenben ‘Poftgebühr ift auf ben neuen 
‘Po!tűnwei'ungS=í?!anquetteii mittelft ‘Aufhebung von 
Sriefmaifen auf bem ba$u bejcicffnefcn ‘Plape ¿u ent= 
riefften.

Gin intereffanter SBcttritt — fdjreibt bie „«Reue 
Araber 3*g-" — hat biefer Sage ftattgefunben. ©raf 
53iffincen vom 3. JpufcaremSiegiment wettete, bafj er 
bie Sour von Arab nach Semeövdr, von bort nach 
©rofm-arbein unb jurücf nach Arab in nur 36 Stun» 
ben feiten, in ©rohwarbein einen 33all mitmadjen unb 
bennod) in ber jcchSunbbreihipften Stunbe in Arab 
eintreffen werbe, ©er ©raf hat bie Sßette glänjenb 
gewonnen, irbem er noch ¿wei Stunben vor Ablauf 
ber Seit in Arab anlangte, wo er von feinen Äame- 
raben mit Applaus empfangen unb bie Affaire mit 
einem animirten kaufet abgcichloffen würbe.

SSae ein brei ÜÄonatc alter ©ropfürft foffet. 
©er ruffifche „Diegieriingé--Anzeiger" publiziert ben 
vom Äai’er beftätigten 3ahreß=(Stat für bie Hofhal­
tung beö am 22. «Rovember 1878 gebornen ©ro§= 
fürften «Dlihael Akranbrowitid) für bie 3eit bi« ¿um 
frebenten Lebensjahre, ©ie „9iigaer 3eitung" ent« 
nimmt bemfelben, ba& ¿ur IBebienung unb pflege beS 
jungen Herrn angeftellt fmb 15 ^erfonen mit einem 
JaljreSgehalt von ¿ufammen 5975 Siubel; bavon er* 
hält bie englifche 2?onne 1143 fRubel, ilpe ©ehilfin 
715 ‘Hubel, ber Arjt 300 «Rubel :c. gür ben Sifdj 
beS fleinen ©rofcfürften, ber gegenwärtig noch bie 
befan; te SDlildjfneipe frequentirt, unb bie Verpflegung 
beö ^Jerfonalß werben alljährlich bloß 18.125 ‘Rubel 
auSgefept.

Sollfühner «Raub. AuS ©una^ölbvar fchreibt 
man bem „Gllenör": Am 16. b. brang bei «Racfft 
ein ffämmiger, bäurifch gefleibeter «Wann, ber eine 
«WaSte vor bem ©efidjte unb eine glinte in ber H«nb 
hatte, in baö Hau6 eines ber reidjften Söürger beß 
©rtS, 3afob Strauf, urb verlangte von ben alten 
©hepaar Selb. Straufj hatte fo viel ©eifteSgegenwart 
¿u erwiebern, er habe fein baareö ©elb, fonbern nur 
SScdpel von benen er (ber «Räuber), ohnehin feinen 
©ebraud) machen fönne. ©ie grau aber rannte troß 
ber ©roljung beß fRäuberS, fie niebe^ufchiefjen, ¿uerft 
¿ur 4-hür unb bann ¿um genfter unb fdjrie um Hilfe. 
AIS ber ‘Räuber faff bafj von bem Alten öurch ©ro* 
hung fein ©elb herauöjupreffen fei, fing er an ihn 
jU mißhanbeln, ba aber bie grau fort fuhr, 3eter unb

i

«LRoröio ¿ii idjteien, bcfam er Augft unb fudjte baß 
23eite. Seiber hatte er ben ölten SRann bereits ein 
Auge auSgeftodjen unb ifjm Söunben an Äopf unb 
Hänben beigebracht. ©8 mürbe foflleicf) nad) einem 
A^t geidjicft unb hofft man, Strauf? am geben 
erhalten ¿u tonnen, ©er Steter tonnte liodj nicht 
eruirt werben.

J-rucbfprcite vom 21. ^ebruor 1879. 
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©ie nädtfte Siebung ift am 1. 9Räq 1879.

©ie in

Felelős szerkesztő: Kyss Géza.
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet.
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í\s.
A marmaros-szigeti ni. k. bányaigazgatóság- 

nak 1879. év 1036. sz. a. kelt meghagyása foly­
tán köztudomásra hozatik, hogy alulírott hivatal­
nál egy kincstári laképület (a volt orvosi lak) a 
hozzá tartozó melléképületek és kerttel együtt f. 
é. május 1-től bérbe adatik.

Mire nézve 10% bánat-pénzzel és 50 kros 
bélyeggel ellátott Írásbeli zárt ajánlatok ez év 
márciushó 8-ikával bezárólag elfogadtatnak.

Az e tárgybani bővebbi felvilágosítás alul­
írott hivatalnál bármikor megtekinthető.

Soóvártt, 1879. február 9-én.
M. k. sőtermelö és eladó hivatal.

172. Sz. 1879.

34
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Árverési hirdetmény.
Az eperjesi királyi közjegyző, mint bírói 

megbízott részéről ezennel közhírré tétetik, mi­
szerint néhai Tomaskovics János volt kendei plé­
bános hagyatékához tartozó — összesen 1001 fit 
40 krra becsült, — házi bútorok-, ruhanemüek-, 
életnemüek-, gazdasági szerek-, és szarvasmar­
hákból álló ingóságok — folyó 1879. évi február 
hava 27-én d. e. 9 órakor Kende községében 
plébánia helyiségekben — fognak árverés utján 
legtöbbet Ígérőnek eladatni.

Kelt Eperjesen, 1879. évi februárhó 11-én.
JDobay Sándor,

kir. közjegyző.

a 
a
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Árverési hirdetmény.
Alólirott bir. végrehajtó ezennel közhírré 

teszi, hogy a bártfai kir. jbiróságnak 245%78 számú 
végzése által a bártfai takarékpénztárnak Dussek 
János ellen 200 frt váltó tőke s jár. eránti ügy­
ben lefoglalt 500 frtra becsült gőz-cséplő gép 
Klussoi Zabaván 1879. évi marciushó 18-án dél 
utáni 3 órakor tartandó bírói árverés utján a 
legtöbbet Ígérőnek azonnal készpénz fizetés mellett 
becsáron alól is eladatni fog.

Kelt Bártfán 1879. februárhó 20-án
Kollek

bir. végrehajtó.

Hirdetmény.
Az eperjesi takarékpénztárnak tulajdo­

nához tartozó, a kis-sétatéren fekvő — volt 
Roth Mártonféle — ház, f. 1879. évi március 
hó 4-én d. e. 10 órakor fog a takarékpénz­
tár hivatalos helyiségében szabad kézböli ár­
verés utján eladatni.

Miről a venni szándékozók ezennel ér- 
tesittetnek. Az igazgatóság.

Anzeige.
an bér flehten ^romenabe gelegene, 

früher bem Martin 9lot^ jetit aber ber'epe'rieíer 
©parfaffa eigentümlich geíjörenbe §au8 mirb 
am 4. 9Jlär$ 1879, üormittag« 10 llfjr, int 
SImtSíofale bér Sparfaffa auő freier (>anb im 
2ßege bér sBerfteigerung berfauft.

Jjicboit merben bie Äaufluftigen íjiemit 
berftänbigt. ®tc &irectíon.

Unterfertigter beratet feine (Ontsam 
tífeile in A agy- nnb Kis-Vitéz bon 
1. April 1S79 angefongen, — 
luftige belieben ffrf) an benfelben in írperies 
jtt Ivettben 28

Ladislaus Tatiy.

(*m
ber bie Sitiid) von 900 <&tää, 
in ber lintgegeitb von ©perteö 
bei t'erfdjiebeneit ®utöbc|i£ern 
ffebeitbeit Miijeit jur Gnnridffiinfl 
eines? SNiicbflcfcfiäftco in ge= 
itamtter Stabt ju übernehmen 
geneigt ívűre, wirb gcfud)t.

Stäöere Auötmift ertijeilt, Gf. 
Wengersky in Sebes 
Ob Herr Greg;orv. Hfrch- 
iiiayer in Enyiczke. 212_3

5

Gyári-Raktár
minden nemű

tállá- és tWriivei
épületek- és boltkirakatok beüvegezéséhez.

Továbbá minden nemű tükrök, keretben 
és keretnelkül, úgy szinte üveges- és üve<- 
kereskedoknek szükségelt árucikkekből minden­
kor nagy készletben kapható

Schwarz A.-nál.
27 Budapesten, Józseftér 5.

■I Kereskedőknek megfelelő Rabatt engedtetik. ■■

A sárosmegyei gazdasági egyesület
t. c. tagjait

f. é. marciushó 11-én Eperjesen
a megyeház kistermében megtartandó

KÖZGYŰLÉSRE

meghívja

az egyleti elnök.26

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.
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EPERJESI LAPOK
Szerkesztői iroda: főutca, 203. szám.

1'1« intézendő minden a lap szellemi részét illetA közlemény.

Kiadó-hivatal:
Eperjesi Bank-Egylet könyvnyomdájában Eperjesei!.

Ide intézendő minden előfizetés, hirdetmény és a kiadás 
korüli panaszok.

trätet feine Ctfutéait- 
feie-Vitéz bon 
gefangen, — 'part­
öleiben in (FperieS 

28
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Földmivelésünk érdekében.
Gleviczky Sándor, a kassai keresk. és 

iparkamara alelnöke a kamara előtt egy in- 
ditványnyal lépett fel. mely úgy tárgyánál, 
mint irányánál fogva alkalmas arra, hogy a 
köztigyeimet magára vonja. Az indokolást el­
hagyva, közöljük magát az indítványt, mely 
azon t. olvasóinkat, kik földmivelésünk viszo­
nyait ismerik, bizonyára érdekelni fogja.

Az indítvány igy szól :
„Indítványom összpontosul abban, hogy 

mondja ki a tisztelt kamara, a földmivelés 
országos szervezetének a földmivelési kamarák, 
az országos földmivelési tanács alkotása és a 
közgazdasági minisztérium reorganisátió általi 
elodázhatlan szükségét.

Földmivelésünk fejlesztésére irányult ily 
országos szervezés költségeinek előállítását 
számos kapacitás jelen financiális viszonyaink 
szerint lehetetlenségnek tünteti elő, az ország 
törvényhozása a földmivelési célokra ez idő 
szerint 50000 frtnál többet ugyanis nem sza­
vazhat meg, a mely összeg egy megyének 
földmivelési fejlődésére elégtelen. Talán or­
szágos hitelünkre kedvezőbb lenne, ha föld­
mivelésünk ily országos segélyezése egészen 
elejtetnék, minthogy ez nagyon is hasonlít 
az országos selyemgubó vásárok intéznie- i 
»veivel.

Ily intézkedésekkel csak gúnyt űzünk i 
legnagyobb érdekeinkkel és bizonyára nem 
támogatást.

Felette sajnos, hogy a ministerium ily 
vitális érdekben vagy nem tud, vagy nem ké­
pes a törvényhozásnál érdekeltséget felkölteni, 
pedig, ha igazságosnak és szükségesnek ös- 
racrte fel a ministerium és a törvényhozás a 
kereskedelem és ipar érdekei előmozdítására 
szükségelt költségek előállítása végett az 1868.
VI. tvc. 27. által az egyes kereskedők­
és iparosokra azok speciális kereseti adójuk 
kulcsa szerint különleges terheket alkotni és 
elrendelni; épen oly kötelességgel, valamint 
igazságos mérlegelés folytán jogosult a mi­
nisztérium a földmivelés saját érdekeinek 
előmozdítása céljából, valamint állam-fenntartó 
fontosságánál fogva is első sorban a legköze- 
lebben érdekelt földbirtokosokat testületekbe, 
kamarákba gyűjteni, ezeknek kellő hatáskört 
adni és céljaik közös erővel való előmozdí­
tása végett különlegesen költségekkel ter­
helni.

Ha a törvényhozás elég hazafias és be­
látónak fogja magát kitüntetni és állam-fenn­
tartó földmivelésünk fejlesztésére törvényt al­
kotva, a földadó minden egyes forintja után 
csak egy krajcárnyi pótlékot beszedni rendelne 
a kerekszámban 40 millió forintot tevő föld- , 
adó után, 400,000 forint állna évenkint ren­
delkezésére a földmivelés emelésére, fejleszté­
sére és szervezésére.

Ezen összeggel cvenkint a kellő szerve­
zés fenntartható, számos beruházások meg­
szerezhetők volnának, — ily pénzerővel a 
közgazdászai ministerium, az országos föld­
mivelési tanács irányt adó tanácsait a föld­
mivelési kamarák által vidékenkint életbe 
léptetni képes lenne, ezen felül még az egyes 
kamarák rendelkezésére bocsátott összegek 
segélyével már is pár évek alatt észlelhető

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:

Egy évre...........................................4 frt.
Félévre ...........................................2 ,,
Negyedévre......................................1 „

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Voffler Budapesten 
és Becsben, G. I.. Baube m. Frankfurtban.

fejlődés éretnék el földmivelődésünknél és 
ennek emelkedése kapcsában hazai iparunk­
nál és kereskedelmünknél is.

Segíts magadon és megsegít az isten is, 
oly szent igazság, mely szerint ha a földbir­
tokosok a maguk ügyét el nem hagyják, nem 
maradand el tevékenységüktől az áldás sem.

Azt fogják ezen indítvány ellenében fel­
hozni, hogy ismét egy uj adó hozatik javas­
latba. és pedig különlegesen csakis a földbir­
tokosok terhére, a kik ugy is mód felett 
látják magukat megterhelve.

Erre azonban azon választ adhatjuk, 
hogy ha egy földbirtokos, ki 100 frtnyi föld­
adót tizet, saját érdekeinek emelésére fordí­
tandó 100 krajcárt nagy megadóztatásnak 
tartana, mit mondjanak a kereskedő és ipa­
ros állami polgárok, kik az 1868 VI. t. c. 
27. §. kényszerítése által 100 frt után 2. 3, 
4, sőt 8 frtot kamarai adópótlék címén fizetni 
kötelesek ?

Az egy krajcárt még elbírja földünk, 
kivált oly célokra, a melyek által talán már 
az első évben sok száz és ezer forintnyi ha­
szonban részesülend.

Például hozom fel Kassa város terüle­
tét, hol az 1876-ban 12486 frtnyi földadó 
után fizettetnék az összes földbirtokosok ré­
széről 124 frt 86 kr. Ezt alig fogják az ille­
tők megterheltetésnek vehetni.

Kérem a tisztelt kamarai közös ülést 
indítványomat indokainál és szükségességénél 
fogva elvileg elfogadni, a mely esetben azt 
kimerítő felterjesztés alakjában átszolgálta- 
tandom.

Jelentés az eperjesi önk. tűzoltó­
egylet 1878-ik évi működéséről.

Előterjesztő: Kyss Géza.
Tisztelt közgyűlés!

Midőn a múlt évi rendes közgyűlés alkalmá­
val első Ízben volt szerencséin az egyletünk meg­
alakulására, szervezkedésére s első évi működé­
sére vonatkozó adatokat egy jelentés szűk kereté­
ben reaszuónnálva a tisztelt egyesületnek előter­
jeszteni, felhasználtam az alkalmat arra is, hogy 
a tűzoltói intézménynek humanistikus jelentőségé­
ről, s akkori állásáról megemlékezzem.

Azóta t. közgyűlés ezen intézmény nemcsak, 
hogy nem hanyatlott, de sőt mindinkább széle­
sebb tért hódított s hódit szakadatlanul ugy a 
külföldön, mint hazánkban.

Az elmúlt év — fájdalom — igen keserve­
sen megleckéztetett sok községet, melyek a hala­
dást jelző uj iránti ellenszenvből ezen korszerű 
intézmény jótéteményeit hasznukra fordítani kése- 
delmeskedtek; — mert az elmúlt év a sorscsapá­
soknak, a dühöngő elemek féktelen, vad rombo­
lásainak gyászos emlékű éve volt.

Egész sora a virágzó városoknak és közsé­
geknek lön az elemek martalékává. S a pusztu­
lások színhelyein ép ugy bő alkalom nyílt férfias 
bátorság, önfeláldozás tanúsítására s érdemek szer­
zésére, mint akár a bosniai harcmezőkön.

Sajnáljuk, hogy ilyen alkalmak előfordultak; 
sajnáljuk, hogy a babér igen sok esetben romok 
fölött terem s hogy sokszor azok a legszebb rózsák, 
melyek porladó hamvak és sírok fölött nyílnak; 
de másrészt mi tűzoltók könnyező szemmel bár, 
hanem jogosult önérzettel tekintünk vissza a pusz­
tulás és vész napjaira, melyek férfias akaratunk 
és elhatározottságunkat megpróbálták.

Ha méltóztatnak önök visszaemlékezni uraim 
a múlt évi jelentésemben foglaltakra, — és hogy ne 
emlékeznének azokra vissza! hiszen az ott elősorolt 
tényeknek önök mindnyájan részint közvetlenül,

HIRDETÉSI DÍJ:
liáronihasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Syilttér minden sor 10 kr.

Kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

részint közvetve tanúi voltak — akkor önök uraim 
: emlékezni fognak arra is, mily akadályokkal, mennyi 

nehézségekkel kellett megküzdenünk, mig ügyün­
ket végre diadalra segítettük.

A közönség gyarlóbb része azzal gyanúsított 
minket, hogy lelkesedésünk szalmatüz, hogy aka­
ratunk nem komoly, hogy törekvésünk hiú ....

Mily szánandó színben tűnt fel a közönség 
ezen töredékének korlátolt, kicsinyes és gyáva 
gondolkozásmódja azon tényekkel szemben is, me­
lyeket már múlt évi jelentésembe vettem föl!

Azóta szünet nélkül azon voltunk, hogy a 
működésünk első évében megvetett alapokon to­
vább építsünk s egyletünket megszilárdítsuk és 

! fejlesszük.
Ezeknek előrebocsátása után legyen szabad 

azon kérdést fölvetnem, inennyiben oldotta meg 
egyletünk feladatát az elmúlt év folyama alatt, s 

I mit tett arra nézve, hogy hivatását betöltse?
Feleletül szolgáljanak a következő adatok.
A parancsnokság — valamint működésünk 

első évében — ugy a múlt évben is a tűzoltóság 
gyakorlati kiképzésére irányította főfigyelmét.

E célból a nekünk előzékeny készséggel 
használatra átengedett collegiumi tornatéren a ta­
vaszi, nyári és őszi idényben majd mimlen vasár­
nap combinait gyakorlatokat tartottunk. S hogy 
ezen gyakorlatok mibenléte, azoknak haszna s azok 
tekintetében a parancsnokság által követett mód­
szer iránt egyesületünk azon t. tagjai is tájékozást 
nyerjenek, kik a működő század kötelékébe nem 
tartoznak, szükségesnek találom e módszert rövid 

| vonásokban ismertetni.
Egy jól szervezett tűzoltó-századnak lelke a 

katonai fegyelem, mivel ennek hiányában a leg­
körültekintőbb vezérlet, legkitűnőbb szerek és leg­
jobb akarat sem hozzák és nem is hozhatják meg 
a kívánt eredméuyt. Oly igazság ez uraim, melyet 
a tapasztalás minden kétség fölé helyezett s mely 
bővebb vitatásra nem szorul.

A további kiképzésnek alapja ennélfogva : a 
századnak alakítása, annak szakaszokba való be­
osztása, katonailag beoktatott menet-, szakasz- és 
századgyakorlatok.

Csak ezek által érhető el az, hogy a tűzoltó­
ság tagjaiban fölébredjen és megszilárduljon az 
egyináshoz-tartozóság érzete, hogy érvényesülhes­
sen a parancsnokok vezénylete s a tűzoltóság el­
sajátítsa azon nyugodtságot, mely a vezénylet által 
jelzett teendők kivitelénél annyira szükséges.

Az országos tűzoltó-szövetség belátván ennek 
fontosságát, annak központi választmánya kiadott 
egy „Gyakorlati szabályzat“-ot, melyet mi is el­
fogadtunk s a beoktatásnál vezérfonalul hasz­
náltunk.

De nem csupán a jelzett előnyökben rejlik 
az ilyszerü beoktatás jelentősége, hanem abban is, 
hogy az az egyes szakaszok szakszerű kiképzésé­
nek elengedhetlen elöföltételét képezi.

Hogy ugyanis a fecskendők, különösen pedig 
a hydrophor, továbbá a mászólétra s egyéb kom­
plikáltabb szerek alkalmazásba-vétele ezek rendel­
tetésének megfelelő legyen, arra nézve katonailag 
praecis, nyugodt kezelés elengedhetlen kivánalom, 
egészen eltekintve attól, hogy minden szakszerű 
külön-gyakorlatnak zárkózott szakaszból kell ki­
indulnia, már a kellő rend fentartása végett is.

A testi ügyesség elsajátítására, fejlesztésére 
s a bátorság edzésére — mert ténydolog, hogy 
azt is edzeni kell — a mászótornyon véghezvitt 
gyakorlatok szolgáltak.

Ezen elvekből folyólag a gyakorlatokat akként 
kombináltuk, hogy rendszerint menet-, szakasz- 
és századgyakorlatokon kezdtük. Azután következ­
tek gyakorlatok a mászótornyon, létrákkal, zárkap­
csokkal és kötelekkel; gyakorlatok a fecskendök- 

■ kel s nevezetesen a hydrophor fel- és leszerelése 
s befejezésül összgyakorlatok mindhárom szakasz- 
szal s az összes szerekkel.

A kiképzésről ilyként gondoskodva lévén, a 
parancsnokság másik főfeladatát a kellő biztonsági 
intézkedések életbeléptetése képezte.

A tiszti-kar tagjainak ennélfogva a parancs- 
j nokság részéről szigorú kötelességévé tétetett, 
« felügyelni a fölött, hogy ugy a nappali, mint az



éjjeli őrségek pontosan megtartassanak. E végből 
behozatott a heti-tisztek szolgálata, mely abból 
áll. hogy a tisztikar tagjai hétről hétre felváltva 
tartoznak a szolgálat pontos megtartása fölött őr­
ködni, az éjji őrséget s illetőleg az őrtanyát gyak­
rabban éjnek idején is meglátogatni s a szel ház­
ban meggyőződni arról, hogy minden a kellő rend­
ben és készültségben van e.

Az éjjeli őrségről Írásbeli reggeli jelentések 
tétetnek, melyeket az illető heti-tiszt naponta ellen­
jegyezni s a netalán tapasztalt hiányokat s észle­
leteket a főparancsnoknak haladéktalanul bejelen­
teni tartozik.

Az éjjeli szolgálatot a téli hónapokban a hat 
fizetett tűzoltó teljesiti, kik a napos káplár köz­
vetlen ellenőrzése és felügyelete alatt állanak. A 
nyári és őszi hónapokban ezenkívül még a múlt 
évben is egyideig az önkéntes tűzoltók is hárman­
ként felváltva voltak az őrtanyára éjjeli őrségnek 
kirendelve.

Ezen szolgálat azonban már a laktanya-he­
lyiségek szűk volta miatt is felette terhes lévén, 
a parancsnokság jónak látta az önkéntesek éjjeli 
szolgálatát más alapra fektetni. Akként ugyanis, 
hogy az önkénytesek felváltva étenként s a mutat­
kozó szükséghez képest nagyobb számban is laká- 
saikbani készültségre consignáltattak, gond fordit- 
tatván arra, hogy lehetőleg olyanokból alakíttas­
sanak meg a consignált csoportozatok, kik egy­
máshoz közel laknak, hogy az első jeladásra mind­
járt nagyobb számban siessenek az őrtanyára.

S a gyakorlat kimutatta, hogy ezen reform 
teljesen célszerű és megfelelő volt.

Azonkívül a szükséghez képest éjjeli őrjára­
tok is tartattak.

Tekintve, hogy a tűzesetekről vezetett napló 
és az általános tapasztalás tanúsága szerint a tűz­
esetek legnagyobb, vagy legalább is, nagy száma 
éjnek idején szokott előfordulni s hogy az éjjeli 
tüzesetek a legveszélyesebbek, feljogosítva érezzük 
magunkat érdemül róvni fel magunknak azt, hogy 
személyes kényelmünket feláldozva, ilyként köte­
lességünkhöz híven, egyedül ügyünk s a közjó 
iránti lelkesedéstől vezéreltetve teljesítettük fel­
adatunkat. '(Vége köv.)

Levelezés.
F.-Szví (Illik. 1879. február 25.

(Makoviczáról). Azon vidék, mely talán már 
sok évtized, vagy század óta a közvélemény mos­
toha kritikája által sötét színben feltüntetve, a 
könyelmü előítéletek rohama alatt tespedve, c 
vidék, s annak vad és romantikus hegyei közé 
zárt szelíd lakosok, kik az idegenektől minden 
másnak, csak nem magyarnak tartatnak — e hó 
23-án Szvidniken tartották meg Makoviczának di­
cséretére fényes táncestélyüket.

Meglepően szép számmal gyűlt egybe az in- 
telligentia, nem csak a könyékről, hanem Zemp­
lénből, Bártfáról s más vidékekről a kik legna­
gyobb gyönyörrel nézték a pazarul kivilágított s 
fényesen ékesített teremben a lebegő párokat.

A jó zene mellett természetesen a jó kedv 
sem hiányzott.

A hölgyek egyszerűen, de mégis báliasan je­
lentek meg. Bálkirálynőnek a bájos M. E. kisasz- 
szony lön elismerve, — továbbá F. R. s több má­
sok tűntek ki toilettejiik s csábitó megjelenésük 
által.

Adja az ég, hogy Makovicza, de különösen 
a szvidniki értelmiség még sok olyan élvezetes 
estét szesezhessen a vidéknek. T. M.

Eperjesi Széchenyi-kör.
A magyar irodalmi szakválasztmány által f. 

é\i marciushó 3-án esteli 6 órakor rendezendő 
házi előadás alkalmával: Lévay István, főgymn r 
tanár fölolvassa Csiky Gergely „Ellenállhatlan“- 
jának aesthetikai ismertetését és méltatását.

tisztelt aláiró urhölgyeket és urakat, hogy a meg- 
pVltÓO nonr.Z„ ___ i « . Ö
okozta kényszerhelyzetnél fogva

A Széchenyi - kör keblében, ennek idegen 
nyelvi osztálya által rendszeresített francia társal­
gás, a nyelvmester, Letzter Adolf ur vezetése mel­
lett jövő szerdán, márc. 5-én d. u. 4 órakor fo" 
megnyílni. °

Erről azon megjegyzés mellett értesítem a 
tisztelt alairó urhölgyeket és urakat, hogy a meg- 
nyitás csupán kivételesen — az előrehaladott idő 
okozta kényszerhelyzetnél fogva — lett szerdára 
feve; ellenben ezután a rendes társalgás mindig 
a hét szombat délutánján 4—G óráig (tehát már­
cius 8-an a második) fog megtartatni téli időszak­
ban azaz októbertől ápril végéig; a nyáriban pedig 
apnltól októberig szintén szombaton, de délelőtt 
u-tol 1 óráig. Ágoston Károly,

az id. ny. szakoszt, jegyzője.

A zene- és képzőművészeti szakválasztmánv 
mely tekintettel a f. hó IG-án megtartott' nyilvá­
nos hangversenyre, most hosszabb ideig szünetelt 
marciushó 7-én, pénteken házi zeneestélyt rendez 
a kor helyiségében, melynek nagyérdekü müsoro- 
zata az estély alkalmával fog szokott módon kö­
zöltétől.

. , ?e^' Rosepberg, Samu ur ismét számos érté­
kes konyvadomanyozásával gazdagító a Széchenyi­
kor könyvtarat. Különösen kiválnak ezek között

és nagybecsüek Széchenyi István munkái, sajátko­
rabeli nyomtatványok. — Az adományozott müvek 
következők :

1. Üdvlelde. (1843.) 2. A magyar Academia 
körül. (1812.) 3. Eszmetöredékek, különösen a
Tiszavölgy rendezését illetőleg. (184G.) 4, Balatoni 
gőzhajózás. (¡846.) 5. Vélemény és jelentés a 
Tisza-szabályozási ügy fejlődéséről. (1848.) G. Adó 
és 2 garas. (1844 ) 7. Politikai programmtöredé-
kek. (1"47.) Az eddig felsoroltak mind Széchenyi 
István müvei.

8. A magyar nyelv rendszere. 1857. 
Hazai és külföldi iskoláztatás. 1862. 
Kalevala (finn költemény.) 1871. 
philologia hazánkban. 1 
Budapest helyrajzi története. 1868. 
Flóris: A régi Pest. 1873. 14. Fábián: Finn nyelv­
tan. 1859. 15. Ovidius átváltozásai. (3 kötet) 1851. 
16. Cuvier: Állatország. 1841. 17. Szlemenics:
Törvényeink története. 18. Toldy: Kazinczy Fe­
renc. (2 kötet.) 19. Thewrewk: Helyes magyarság. 
20. A magyar helyesírás elvei.

Fogadja a körünk iránt oly melegen érdek­
lődő, nemes szivü adakozó újabb értékes küldemé­
nyéért legoszintébb köszönetemet a kör nevében 

Ágoston Károly, könyvtárnok.

9. \ áss :
10. Barta:

11. A classica 
1874. (Bartal.) 12. Rupp : 

13. Römer

A sárosmegyei urak bálja.
A nagy vállakózásokat keltett urak bálja min- 

várakozást felülmúló fényes sikerrel tartatottden
meg f. hó 22-én.

A terem fényben úszott, a tánckedv reggelig 
kitartott, a nők bájolóan, szépek voltak, a toilet- 
tek pazar elegantiát mutattak, s a megelégedés 
általános volt.

A társaságban majdnem túlnyomó volt az 
idegen, a vendég, a mi báljaink népszerűsége és 
hírnevének egy újabb tanujele.

A lady Patronesse: Pulszky-Keczer Theresia 
ő nagysága nyájas méltósággal felelt meg tisztének 
s méltó középpontját képezte a díszes társaságnak.

Nem nevezünk meg senkit, nem Írunk le 
semmi toiletter, mert a reporter gyarló szemeit 
elvakitotta s még gyarlóbb emlékezetét össze zi­
lálta a fény s a báj melyet a hölgykoszoru tárt elé.

De meg kell emlékeznünk a buzgó táncren­
dezőkről s kivált a főrendezőről Szinyei József úr­
ról, ki az ezúttal hál’ isten nem túlságosan hosszú 
cotillont sok ügyességgel s Ízléssel rendezte.

És végül — az egész báli közönség nevébenÉs végül — i 
ünnepélyesen köszönetét szavazunk a vállalat lel­
kének, a bálapának Szabó Ede urnák, ki valóban 
csodálatra méltó dolgokat müveit, s kinek fárad- 
hatlan buzgalma és tevékenysége nélkül az úri bál, 
ez idei farsangi 
got 
tott volna.

... uc un uui,

unknak ezen gyöngye soha napvilá- 
vagy helyesebben : gyertyavilágot nem lá-

Különfélék.
Városi ügyek. A „fekete sashoz“ címzett, 

városi szálloda átépítésére szükséges 40,000 frtnvi 
kölcsön az osztrák-magyar bank által minden ne­
hézség nélkül engedélyeztetett.

Jelenleg ezen kölcsön folyóvá-tételének s 
illetőleg átvételének ügye van napirenden.

A városunkban legutóbb megtartott hetivá­
sárok igen gyéren voltak látogatva s az üzletvi­
lágnak ismételt panaszokra szolgáltattak alkalmat.

A helybeli ev. templomon valamint a lelkész 
lakán a kerület elhunyt jótévőjének, Zsedényí Edé­
nek elhalálozása alkalmából gyászlobogók lengenek.

Katonai zárvonal megyénk határán. Lapunk 
múlt számában említettük, hogy a szomszédos Gal- 
liciában kitört a keleti marhavész.

Megyénk aiispáni hivatala a fenyegető ve­
széllyel szemben azonnal legerélyesebben intéz­
kedett, hogy megyénk a vész behurcolása ellen 
megóvassék.

A történt lépések folytán megyénk határán 
hat közös hadseregbeli század lön a határ elzárá­
sára kirendelve, mely századok az itteni, továbbá 
a kassai, munkácsi, losonci, egri és miskolci hely­
őrségekhez tartoznak.

A lakosság az 1874. évi XX. t. c. rendelke­
zéseihez^ képest foganatosított óvintézkedésekről 
hirdetményileg lön értesítve, mely hirdetmény ma­
gában foglalja a követendő rendszabályokat s kije­
löli azon helységeket, melyek mint a galliciai ha­
tárokhoz legközelebb fekvők, különösen őrködni 
tartoznak, hogy a vész be ne hurcoltassék. Gon­
doskodva van továbbá a kellő fertőtlenítésről, vész­
biztosokról stb.

Remélhető, hogy ezen kellő időben történt 
intézkedések a vész behurcolását meg fogják aka­
dályozni.

A kassai színtársulat — mely köztudomás 
szerint a legjobb vidéki társulatok közé tartozik 
— a jelenlegi szinidény elmúltával Bács, színigaz­
gatói engedéllyel ellátott tag vezetése mellett 
consortiumot alakit, mely városunkban is szándé­
kozik szinelőadásokat rendezni.

Elszegényedés ! Mikor 35 évvel ezelőtt Eper­
jesen megnyílt a takarékpénztár, egyik szabálya 
értelmében 50 írtnál kisebb összegre szóló váltó 
el nem fogadtatott. Múlt héten ugyanezen inté­
zetnél előfordult egy két forintos váltó, melynek 
eltogadója képtelen vala ezen csekélységnek lefi­
zetéséi e !

I

I

Curíosum! Midőn Németország behozván az 
aranyertéket, ezüstünket átszoritotta birodalmából, 
ez annyira felgyűlt, hogy már nemcsak a nagy 
pénzgyüldékben, hanem a közforgalomban is kezd 
telteltünedezni. — A takarékpénztár múlt héten 
visszafizetett egy betéti könyvecskére 3 forintot. 
Nemsokára a kis Ivánka visszahozd a pénzt azon 
izenettel, neki bankót adjanak, a milyet betett, 
meit ez nem járja. Bolondnak fapénz is jó!

Vége a farsangnak, következik a böjt. Benne 
van az mar az emberi természetben, hogy szere­
tünk visszagondolni arra a mi szép, jó és "^kellemes 
volt. Alkalomszerűnek tartjuk tehát e helyen né­
hány futólagos sorban megemlékezni az" elmúlt 
farsangról, mely oly változatos és élénk volt mint 
városunkban már régen nem.

A Silvester-éji sétahangverseny után a sike­
rült táncvigalmak egész sora következett.

Gyönyörködtünk klassikus és nem klassikus 
zenében, mulattunk és táncoltunk

Sok szép leányuyal, 
Oh jaj de háuynyal! . . .

mint a „cornevillei harangok“-bán mondják s meg­
tettünk mindent, hogy fényt kölcsönözzünk azok­
nak az időknek, melyeket országgyűlési képvise­
lők, (kiknek egyébként jól inegyen dolguk), továbbá 
nemzetgazdászaink, ellenzéki lapjaink s virilistáink 
„roszak ’-nak mondanak.

Tartottunk ezeken kívül a farsangi idény — 
vagy, ha Ugy tetszik: évad — alatt külöuíbözö 
közgyűléseket is, miknek egy része azonban ke­
vésbé volt mulatságos, mint táncvigalmaink: ré­
szint azon egyszerű okból is, mivel pl. hátralékos 
részvény-tartozások befizetéséről volt szó, a mi 
köztudomás szerint sokszor kellemetlenül érinti 
kivált a gyengébb idegzetüeket.

Szóval mulattunk eleget s most már csak az 
lehet kívánságunk, hogy a beköszöntött böjt csak 
ideális, elvont fogalomként következett legyen be 
s hogy az év hátralevő része mindenben és min- 
derkor oly pompás, kellemes, fényes és érdekessé 
váljék, mint az elmúlt farsang.

A Patti-hangverseny, mely — mint jeleztük 
— f. hó 20-án fog megtartatni, valóságos esemény- 

nyé fog alakulni s már hetek óta feszültségben 
tartja nem csupán szakképzett zenészeinket s is­
mert műbarátainkat, de általában az egész közön­
ségét is.

Hogy az ülőhelyek legnagyobb része máris 
elkeit, ilyen körülmények közölt alig szükséges 
mondanunk.

A Székesé e napokban újból jelentékenyen 
kiáradt, de most ismét visszatért medrébe.

Az első magyar hírlap. Idősb Szinyey Jó­
zsef a „Vasárnapi újság“ f. évi 5-ik számában 
kimutatást közöl a magyarországi hírlapokról, mely 
alkalommal felemlíti, hogy az első hírlap 1780. év 
január 1-én Pozsonyban jelent meg és pedig a 
Ráth Mátyás „Magyar hirmondó“-ja.

Aahot Imre 1820—1879. Irodalmunknak ha­
lottja van. Vahot Imre, a „Huszárcsiny“ ismert 
írója s a 40-es évek tevékeny szellemi munkása 
nyolc napi betegség után Budapesten f. hó 21-én 
reggel meghalt.

Uj zenemüvek. Táborszky és I’arsch zene­
műkereskedésében megjelentek. „Válogatott dalok 
a legkedveltebb népszínművekből. * Iluszárcsinyből.
I. Huszár vagyok. 2 Ha te elmégy. 3. Sárga csikó. 
Tündérlakból. 4. Jer szivemhez. 5. Mariskám. Csi­
kósból. 6. Végig mentem. 7. Azért hogy kend. 
8. Beszegödtem Tarnócára. Malom alatt-ból. 9. Volt 
szeretőm. 10. Ennek a legénynek. — Énekhangra 
zondorakisérettel vagy zongorára külön alkalmazta 
Erkel Elek. Ára 1 frt.

Mezőgazdák, erdészek, kertészek stb. 
figyelmeztetnek, hogy a három legkiválóbb német szaklap: 
„Dér Oekonom“, ,,Der Praktische Landwirth“ és „Wiener 
Landwirthschaftliche Zeitung“ mutatványszámai ingven és 
bérmentve rendelkezésökre állanak. Az érdeklettek szíves­
kedjenek e miatt a nevezett szaklapok kiadójához, Hugó
II. Hitschmann úrhoz Becsben, I., Dominikanerbastei 5, 
fordulni.

(Bjicrtes, aut 28. Februar.
Sßer iwrigeu Sonntag, ant 23. b. DJionatß beit 

Styungöfaal beö <5tabthaufeß betrat, fonnte fid) mit 
ptedjt wuubern, barin eine jo überaus jahlreidje Ver® 
fammluitg ju erblicfen.

$tan Ijätte jdjier glauben fönuen, bafc e§ fid) 
miubeftenö um die Vertljeilung non jefjt bebeiitenben 
©iüibenben ljanble, waö eben nidjt ber galt war; 
benn eö würbe ba einfad) bie orbentlicfje Sa^reboer« 
fammlung unfereö freiwilligen Seuerwehroereineö a(>= 
gehalten.

£>afj fid) biefelbe feitenö ber OJtitglieber in nufe­
ren inbifferenten Sagen eineö fo saljlreidjen ßufprudjeö 
311 erfreuen hatte, ift ein neuer VeweiS beffen, bafj ba« 
allgemeine Sntereffe für biefen Verein nach wie vor 
ein ungefdjwäd)teö ift.

_ SJir fonftatiren bieö um fo freubiger, weil wir 
jüngft Gelegenheit Rattert, ben Generalvetfammlungen 
mehrerer Vereine beijuwoljnen, welche oerbältnifemä'fciq 
fet)r fpärlid) befudjt waren.

Ueber bie Verathungen ber Verfammlung refe= 
riren wir im ^olgenben.

$)räfibent Äubinpi eröffnet bie Generaloerfamm- 
lung mit einer längeren Siebe, worin er namentlich 
bie Vebeutung ber 3n|titution fenn^cidjnet uttb auf 
®runb ber bisherigen Vergangenheit unfereö Vereine« 
fon|tatirt, bah berfelbe nun enbgültig gefeftigt baftehtI



unb bcrcitß vielfach (Gelegenheit gefunben f;at, fid) 
nidjt nur ber Sympathien urb beß Beifalleß beß 
'pablifumß, ’önteni aud) ber allerhödjftcn Atierfennurg 
íl)filbafttg ju ttiadicn.

hierauf verlaß ber Bcrcinßnotär unb Abjiitaut 
feinen Bericht über bic Jhätigfcit tcß Bcreineß im 
vergangenen Bahre.

Sic’er Bcridit bchanbclte fämmtliche Momente 
unb (Ge’chchniffc weldje bie BJirbamfeit beß Bcreineß 
irgeubwie beeinflußten, außfiiljrlid) unb wo eß baß 3n= 
tereffc ber Bcrftänbltchfcit exbci’cfjtc, mit Umftänb® 
Iidjteit.

Ser Bericht berührte alß Einleitung baß SBeicn 
ber Bnititution, bie (Gcnefiß uit’creß Bcreineß. hierauf 
überging er auf bie Jhätigfcit beß Bcreineß im Bor® 
jahrc, bort begittncnb, nm ber crfte 3afjreßbcrid)t 
aufhörte.

3uerft würbe naturgemäß von ben abgehaltenen 
Hebungen, von bem bießbejüglid) befolgten Sijftcm, 
von ber Bedeutung unb Bünlidifcit berfelben gc’prodien.

hierauf (am bie Arage zur Beantwortung, welche 
Sicherheitßmoßrcgcln vom Bercire getroffen worben 
finb. Urb hier bot fid) (Gelegenheit jenen Jheil ber 
SBirf’amfeit ber Acuerwehr ju bc’prcdjcn, welcher fid) 
bem Auge beß 'Publifumß entzieht, tropbem einen nidjt 
unbebeutenben Aufwanb an ptr’önlichen Spfcrtt unb 
Blühm _ erforbert, unb weldjer bei Bcurthcilung ber 
Bcrbicnftc beß Bcreineß in erfter Beibe in bic B3aag= 
fchalc gelegt werben muß. Sicier SiUrfungßjweig uni® 
faßt ben anftrengenben Bacfjtbienft, welcher auß ber 
.Staícrncn=Bad)twadje. bem 'Patrouillieren ber nädjtli® 
djett Bcreit’djaft, ber Jfjcaterwadjc unb bem 3n’pcf« 
tionßbienftc ber Offiziere befiehl.

Acrner würbe ber criprießlidjcn Jhätigfcit beß 
Bcreinßaußidjiiffcß gebadjt, beffen Aufgabe eß ift, bic 
abminiftrutiven Agettben unb namentlich (Gelbbc® 
fdjaffung 511 beforgen.

Seßgleidjen würben bie Sßofjltljätcr beß Bcreineß, I 
wclcßc beméiben tfjcilö burd) Bcranftaltung von Silct® I 
tanteu®BorftcQungen, thcilß burd) freiwillige (Gclbbei® 
träge unterftüpten unb förberten bervorgehoben unb 
ihnen im Bameu beß Bcreineß Sanf gezollt.

Sann wibmelc ber Berfaffer beß Beridjteß ben 
unvergeßlichen Jagen von Agio, — bem IV. Vaitbeß« 
feuerwehrtage — einige BJortc ber (Erinnerung, inbem 
er eine furze SarfMlung ber Aeftivitätcn lieferte, — 
wobei auf bie hochherzigen fdjöncn Samen von 3glo 
ein bvuncrnbcß Éljen! außgebradjt würbe, — zugleich 
befprad) er bie prafti’djcit Erfahrungen, mit welchen 
fid) bic Bertrct.r unfereß Bcreineß 31t bereichern Ec® 
legcnljcit hatten.

Schließlich würbe noch ber Jhätigfcit beß Ber« 
cineß bei vorgefommenen Aeucrßbrfinften gebucht.

Sieter Bericht würbe mit großem Beifalle auf® 
genommen unb beantragte baß Auß’d)ttfmiitglicb Sr. 
Berzeviczu bic Veröffentlichung beßiclbcn im Biege beß 
Vofalblatteß.

^B'ir vcronentlidien baßer ben Bericht an aitbc® 
rcr Stelle vollinthaltlidj.

3m ferneren Berlaufe ber (GeneraI®Berfammlung 
würbe ber Bericht beß Maffarevifionß=Außfd)itffcß jur 
.Svcnntniß genommen unb bem eifrigen Bcreinßfafftcr, 
$errn Mlor für fein Bliihewalten ber Sanf protofo- 
larifch außgefprodjen.

Bum Außichiißmitgliebe würbe .<?err 3oob 3nire 
mit Atflamation gewählt.

Schließlid) würbe óperr v. Szentanbráffi), ber 
fid) um alle gem.innüßigen Beftrebungen fo verbietet 
gemacht, unb auch für unferen Béréin Sympathien 
gezeigt ßat, zum $)roteftor beß Bcreineß mit Afflama® 
tion gewählt, wovon .sperr v. Szentimbráffy burd) eine 
Zu bicfcni 3wccfe entfenbete ótommiffion verftänbigt 
werben wirb.

Die Uevifiűit bes (ßcmcrlicgcrcijcs.
(«d'lut;.)

Scheit wir nuit, in welchen 'puntten hauptiädj® 
lid) eine Bcvifion beß bcftchcnbcn (Gcwcrbcgetencß 
nothwenbig cr’d)cint, inbem bic Bchanblnng aller jener 
Aragen, weldje in biefer Angelegenheit cingcljeiib 311 
erörtern fein werben, innerhalb eineß furzen Arlifclß 
unmöglich ift-

1. Bezüglich ber thcorcti’djen unb praftifdjen 
Außbilbuttg ber Lehrlinge enthält baß (Gewerbegefcß 
bloß bie Verfügung, baß biefe bem Sehrherrn obliege. 
3Scr bie Erfüllung biefer Bcbingung fontrollire unb 
ob bie Areifprechung beß Schrlingö bavon abhängig 
fei, bavon ift teilte Bebe. Badjbent nur ein theoretifdj, 
fo wie praftifd) gebilbetcr (Gewcrbeftanb Auéfid)t auf 
ritt gebeihlidicß gortfommen hohen fann, liegt bie 
gehörige Außbilbung beß tchrlingß fowohl int f)öd)fteit 
unb eigenften Bntcrcffe beß ©ewerbeftanbeß felbft, fo 
wie auch beß Staateß. £em Lehrlinge alß mittber« 
jährigen gegenüber, ift jebod) ein ftrenger Schrzwang 
am 'Plaße. Sowohl ber Seßrling muß sutit lernen 
b. [). ßuht Sd)ulbe’ud)f unb zur Aneignung tfjeore= 
tiid)cr Äerttlniffe verhalten werben, alß auch 
Sefjrbcrr unb ©ieifter foll gezwungen werben, ben 
Lehrling sunt Schulbejuche anzuhaiten. 3n beiben 
Bidjtungcn ift bie Siebereinführiing ber Areifprechung 
unbebiugt nothwenbig. ©iefet Aft muß burd) Auß« 
fchüffe ber (Gewerbegcnoffenfchaften erfolgen unb eß 
muß babéi vorher außgewiefen werben, baß ber frei® 
fprebenbe Lehrling bie nötigen Schulen biß vorge® 
idjriebenc Beit fjinburd) mit genügenbem Erfolge 
befudjt ha&f, iuni’ i>«ß er baß (Gewerbe, welchem er 
fid) wtbmctt will, aud) ptaftifch erlernt habe. 3u bem 
letzteren 3werfe niü’fte eine pröftifd)e Prüfung abgc® 
halten werben, welche nachweiieti foü, baß ber Vehrling 

währettb ber Sehrccit feinem (Gewerbe bett nöfhigen 
Alciß zugewenbet.’ Stele prattifdje 'Prüfung würbe 
Zugleich alß Kontrolle beß Zlcbrhcirn bienen, bamil 
beifelbc ben ihm anvcrtrauteti Lehrling nicht ju an® 
bereit häublidjcit Arbeiten ober wie oft gcfd)icl)t, alß 
Minbßwärtcr außnüße.

2 Um jebodi baß gehörige Bcrhältniß sroifdjen 
Arbeitsgeber cinerieitß, bann (Gefelleit unb Lehrlinge 
anbetfeitß fortwährenb ;u überwachen, muß eine rieh5 
tige Drgaiiiiatioii ber (Gewerbeorgane eingcffirt werben, 
opieju finb in elfter Vinic bie (Gcwcrbc=(Gcnoffen'(haf= 
ten berufen, bieielbett finb jebod) nach unferem Cie« 
iepe, freie Bereite, in weldje cinzutreten Biemattb 
verpflidjtct werben fatnt. Bur ber flcinfte ¿heil ber 
bißber bcftaiibcneii 3ünfte hat fid) in foldje (Genoffnt® 
fdjaftcii umgewanbeit, aud) in tiefen ift nur ein Heiner 
¿heil ber (Gewcrbctreibenben vertreten.

Uttbcbingf nothwenbig ift eß baljcr, baß biefe 
Bcreinc in fogenannte „3wangßgenoffen’d)aftcn" 11m® 
gcwanbtlt werben, b. h- baß jeher felbftftänbige (Ge= 
werbctrcibcr.b.r verpflichtet werbe, Biitglieb einer Ec- 
noffenfehaft ju ’ein, unb baß bie’en (Genoffenichaftcn 
bann aud) bet gehörige Sßirfungßfreiß, namentlich bic 
Bcrtretuug ber gcwerblidjcn Snt.rcffcu bic lieber® 
wachung beß gewerblichen Unlcrrichtcß, bie Areifprc® 
dititig ber Vehrlir.ge u. f. w. anvertraut werbe.

Alß höhere Bnftanz wären bann bic auß ben 
Ecnoffcnoichaften hervorgehenben (Gcwerbefanimer, (Ge= 
li’crbcbünbniffe ober wie wir biefclben immer benennen 
wollen, zur Ettlidjeibitng berufen.

3. Sic Bcgcllofigfeit, welche bezüglich ber (Gc® 
feilen, itjreß Ein« unb Außtritteß gewärtig, befiehl, 
fann nur burd) Einführung von Aibcite-büdjcrn gc® 
ftenert werben, unb eß bürfte jener (Gefeite, welcher 
fein voridjriftßmäifigcß außgeftelltcß unb außgefüttteß 
Arbcitßbudj befint, ;nr Arbeit nicht anfgetiomtnen 
werben, fotiberit in ’eilte opeimat abgeid)obcn werben.

4. Befonberc Aufmerfiamfcit wäre ber Errich® 
tung von gewerblichen dpilfßfaffen zuzuwenben. Ba® 
mcittlid) ber opantwertergeicllc pflegt ’einen Berbienft 
oft auf Icichtfinnge BJcife burdizufdrlagen unb forgt 
tveber für bett Aall ber Äraiifljcit nod) anbetcr Ar® 
beitunfähigfeit. Er fällt bann einfach bem Staate 
ober ber (Gcmcinbc ;iir Vaft. Ser Aßfociationßgeift ift 
bei unß leiber eben fo wenig cntwid'elt wie ber Spar® 
finit, opier ntuß al'o zwaitgßweiie eingegriffen werben, 
.spilfßfaffen ntüffen hort, wo fie im SBJcge freier Ber® 
cinigung nicht 31t Stanbc fomnien, von Amßwegcn 
errichtet unb 'ämmtlidje (Gefeiten verpflichtet werben, 
einer fold)cii opil’C’tafie beizutreten. Ser Arbeitßgeb r

1 hätte bie Berpfliditiing, bie regclntäffige Einzahlung 
31t frontrollircn unb nötljigcnfailß bie entfaltenbcn 
Beiträge bei Auszahlung beß io!)ncß in Abzug 3U 
bringen, wibrtgcnfallß ihm bic Bcrpftidjtuitg zur Vaft 
fiele, bett crfrantien (Gehilfen auß Eigenem 31t erhalten.

Eß finb bieß Alleß ftrenge unb tief eingreifenbe 
I Biaßrcgcln, bod) finb bieielbett nothwenbig, um baß 

im Argen tiegenbe Eewerbeweieit auß bem Buftanb 
ber Bcgcllofigfeit unb ber Berwirrung, in welchem 
felbeß jent ba-iieberlicgt, 31t erretten.

Biele anberc offene Arager, weldje fid) 3. B. 
auf bett Blarftvcrfchr, auf bett (Gewerbebetrieb int 
llmzicdjcn u. bgl. ntiiffen wir für heute unerörtert 
la’fct', behalten unß jebod) vor feinerzeit auf bieielbett 
Zurücfzufonitttcn, ttnb alle biefe Angelegenheiten ringe® 
henber 5U jener Beit zu beipredien, wo bie in Auß® 
ficht geftellten Beratßungeu ber AuthtlIüt1”1'1’ beginnen 
werben.

ILiiiicsitcitiglteltcii.
3er ‘Dlaßfcttball, wcld)cn bie Epcriefer freinil® 

lige Acuerwehr am lenten Aafdjinßßabenbc vcranftal® 
' tctc, geftaltete fid) z» ber animirteften Untcrljal® 
i tuiigen ber Sai’on.

SVaß bie Blaßfen anbetrifft, fo waren folche — 
wie bieß übrigettß voraußzufchen war — in nur feßr 
befdjeibener Anzahl vorhauben. 3wei biß bret Baube® 
rinnen in bimfeln Eoftümcit, weldje mit nii)fti'd)cn 
Bolanctt unb ägi)ptifd).m .'picroglijphcn geziert ware.t, 
ein wahriagenbeß Bigfunertnäbihcn, weldjeß bett sperren 
auß ben harten viel Sdjöneß, (Gutcß unb woßl aud) 
Sdjnieid)cl(jaftcß verhieß, ein blißgelbcr Somino, wel® 
eßer fauttt bie nöthige Eouragc 311 entwiefeln ver® 
modjfc, uni ben bcbeutungßvollcn, aber nicht mit un= 
itmftößlidjcn Argumenten motivirten Schlitt 31t wagen, 
weldjer ihn auß ber Strebens in bett Sansfaal beför® 
berte, ferner eine gutmütige idjwarz’ammtci’e uttb mit 
Both bc’cpte Altbcrmauß, ein Brummbär auß bett 
Soovarcr (Gebirgen, unb fchlifjlidj eine Beßpeft ein® 
flößenbe formibable Same in einer 3rad)t, welche an 
bic längftvergangencn fdjötten Jage erinnerte, ba noch 
ber große Söittb bließ unb ber jungfräuliche Jabaf 
ohne bett Söfirzcn beß Blonopolß zu genießen war.

Sa nun bie — wie geiagt — itt nicht allzu® 
großer Anzahl — erfchicneiien Biaßfen ein längereß 
Auffdjicben ber Jageß® ober richtiger ber Janzorbnung 
nicht veranlaßten fo würbe ber Beigen bereits nach 
neun Uhr begonnen.

Uniere Samcnwelt war zaßlreid) unb öitrdj 
reijenbe Bcpräfentantinnen vertreten. Söaß bie Joilet® 
ten anbelangt, fo war Bofa unb Vicht vorhcrrfdjcnb; 
itt bem (Gefammtblilb ber Aarben vermittelten ftaßl® 
graue, unb wohl auch bunfclfarbige, fünften aber nidjt 
minber ge’djmacfvolle Joilettcn bic Buancirung.

Araii Albert v. Stubimji madjte alß Vabij®'Patro= 
neffe bie dponr.eurß in liebcnßwürbigfter Söeife, uttb 
waren bie Eotnite«BiitgIicber uttb fonftigen .sperren ber 
Aeucrwehr beftrebt, fie in biefer Aufgabe 31t unter« 
ftüßen.

Ser Jans war namentlich nach bet Baftftunbe 
lehr animirt. Quabrillc würbe von neunzig 'Paaren 
getanzt.

Unb währettb im Scale ber (Göttin beß Janzeß 
ttnb ben (Grazien beß Balleß mit allem Eifer geßul® 
bißt würbe, fopirten Anberc ben Attafrcon in ber 
Bofenlaube, inbem fie b^r Biarime beß berühmten (Gelebt« 
ten Sr. Bafob'en gebadjtcn, welcher ba faßte: „Ein 
bißdjen Ebentic ziert beit Blcnidjcn!" 3n ben (Glä’ern 
perlte baher ber cblc Beben« unb (Gerftcnfaft; bie 'Po® 
falc crflangen froh, hell unb rein, ber braune Blufifer 
tljat ’ein Biöglidjftcß, bie id)önen Augen ber anmuthi« 
gen Jänzcritien entflammten ’ehr mahr’djeinlich fo 
manche fd)lummertibc speisen unb bilbete benn bieß 
Alleß ein hctrltchcß En’cmblc.

Eß war bereits um bie ficbentc SJiorgenftunbe, 
alß ber lepte Eialopp bahinfaufte unb ber lepte Eßar® 
beiß getanzt würbe.

it'ir glauben, baß biefe Sdjhißunterhaltung fo® 
wohl vom 'Publifum, alß auch von ben .sperren unferer 
Aeucrwehr $u ben ’d)önftcn Aaid)ingßreniinißsenzen ber 
heurigen Saiion gezählt werben wirb.

Eomntunalcß. opeute Badjmittag finbet eine 
Sißung ber ftäbtifchen Bepräfentanz ftatt, bereu (Ge® 
genftanb ber Bericht ber ftäbtifdjcn Ainattzfomntiffiott 
in ber Angelegenheit ber von ber öfterr.=ung. Bant 
bewilligten Anleihe von 40000 ff. ’ein wirb.

Bßcbcnyi teftirte ben Äircfjen unb Sdjulcit, 
bereu (Gencral=3n’pector er gewefen, bie fefjr bebcu« 
tenbe Summe von 100,000 fl. Bon bett 3<nfen ber 
ber ¿hciücr Superintcnbcnz vermachten 40000 fl. 
erhalten 10 arme Schullehrer je 1000 fl. unb 1000 fl. 
baß Eperiefer cvangelifdj Sd)uilehrcr®Äonvitt.

Tic Borfcncpibemie, welche hier vor ungefähr 
neun Blonaten aufgetreten ift, herrfd)t noch immer 
unb hat bicfelbe neuerlich namentlich in ber Umgegenb 
Zugenommen.

Tic SooVcircr freiwillige Acuerwehr foll — 
wie wir vernehmen — im Vaufe biefcß Biona® 
teß neuerbingß eine jener gemüthlichcit Janztränzdjeit 
vcranftalten, welche fid) aud) feitenß beß hie’igcn 
'Pub lifttmß einer folchen Beliebtheit 311 erfreuen haben.

lieber unferen in Außlattbe gefeierten Vanbß« 
mann Geier Bela fchreibt baß „Spamburger Arembett« 
blatt in Br. 20: Ser Eomponilt unb fUlufifbirector 
Geier Béla, ber jent in SBießbabcn weilt, empfing itt 
einer türclid) ftattgel)abten fröhlichen Sißung beß bor® 
tigen carnevalifti'djcit Berct’nß „Sprubel" weldjer attdj 
unter anberen bcbcuteiibeii Blätinern, bie Sidjter Bo® 
benftebt unb Sr. Bitterhauß anwohnten, eine folennc 
Cvatiou. Badjbem bie Sprubel®Eapelle ben vor fünf® 
Zehn Baljrett bein Bercin gewibmeten SBalzcr: „Sic 
Sprublcr,, von Geier Bela vorgetragen, richtete ber 
Sprubeb'Präfibent eine äußerft gelungene, humoriftifd) 
gehaltene poetiidje Anipradje an bett Eomponiften, wo® 
ritt beffen Berbienftc alß geiftvoder unb mclobiettreicher 
Jonbidjtcr gebübrettb aiterfamit würbe.

linier Bartfelbcr Meier hat — außer feinem 
allgemeineit BJertf) alß Eomponift, beffen Sl^erfe fdjott 
bie 130 überfteigen — baß fpe^ififche Berbienft uniere 
Batioitalmufif vor bem Außlanbe, beionberß in Scutfd)« 
lattb unb Englanb, nidjt nur befannt fonbern auch i’C; 
liebt gemacht 311 haben.

$riicbtyrcife vom 28. ^ebrnar 1879.

Felelős szerkesztő: Ky.ss Géza. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bankegylet. 

Hirdetmény.

Dloggcn
SBeijcn

per 1<X) Mili’gr. . . . . . . g. 5.25 5.75
ff 100 ........................ 7.— 7.50

©erfte ff l’K)......................... 5.— 5.50
Cpiiier ff 100 ......................... 3.50 3.75
'JutiS ff 100 ......................... —,__ —e_
Srbfen ff 100 ........................ • • • ff 6.— 8.—
(’inten ff 100 ......................... 5. 9.—
fiifolen ff 100......................... 6.— 7.—
(irNipfcl ff 100 ......................... —.— 1.50

Az eperjesi takarékpénztárnak tulajdo­
nához tartozó, a kis-sétatéren fekvő — volt 
llotli Mártonféle — ház, f. 1879. évi március 
hó 4-én cl. e. 10 órakor fog a takarékpénz­
tár hivatalos helyiségében szabad kézbóli ár­
verés utján eladatni.

Miről a venni szándékozók ezennel ér- 
tesittetnek. Az i^aKgratósáir.

Anzeige. 2
Su§ un ber fleiuen fpromenubc gelegene, 

früher bem Biartin jeíjt aber ber eperiefer 
Sparfaffn eigcntíjümli^ gejjörenbe tuirb 
am 4. Biärz 1879, üormittagS 10 llljr, im 
Slmt^Iofalc ber Sparfaffa au§ freier $anb im 
Sßege ber Berfteigerung berfauft.

§iebon roerben bic Gaufluftigeii [jiemit 
tierftänbigt. T'irection.

Unterfertigter verpachtet feine Eintßtxn« 
tpeile in >agy- nnb Kis-Vitéz. — 
fßadjtlnftige belieben fitfi an benfelben in 
(fperieß jn ménben 20 2-2

Ladislaus Ta-Axy.
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(*iit 5)ítld)pőd)tcr 
bér bie SRileb veit ®oo Ztíírf, 
in bér Hingegen!? ven (S^eries 
bet verriebenen ©utsbefihern 
ftebenben bitben jnr Sinrimfitng 
eines SRilcbgefcbaftcő in ge= 
nanntet @tabt ¿tt übernehmen 
geneigt wäre, wirb gefudjt.

habere Sluötunft ertbeilf, Cf. 
Wengersky in Sebes 
nnb £>err Ctregorv. Klrch- 
niayer in Enyiczke.2l : ■

DC* Äzl A. ! ’"WS 
van legjobb alkalma a n. é. közönségnek a leg­
újabb divatu bútorokat meglepő olcsó áron meg­
szerezhetni.

MIÉRT?
üzlethelyiség változtatás miatt kénytelen va­

gyok jelenleg raktáramban legnagyobb választék­
ban levő butornemüimet a n. é. közönségnek meg­
lepő olcsó áron becses figyelmébe ajánlani.

Raktáramban jelenleg garnitúrák, ottománok, 
(nyugágy) divánok, fali- és álló tükrök, arany- és 
fakeretben, mindenféle nagyságban, consul aszta­
lok, (aranyozott és márvány tetővel), képek, teljes 
sálon-, ebédlő- és háló-szoba-berendezések, ezüst- 
tartó-szekrények, lószőr- és Seegras matraczok 
stb. a legegyszerűbbtől a legfinomabbig készletben 
vannak. — Mindezek meggyőződése végett kérem 
folyamodni r|cfc

első bécsi-butor-raktárában Eperjesen, jelenleg 
külváros Koch-féle ház 96. sz.

Mintán raktáram úgy bútor-állványokkal, mint szö­
vetekkel dusau el van látva, megrendeléseket bármire leg- 
jutányosabb áron felvállalok és helyben saját műhelyemben 
izlésteljesen elkészítek.

10* töeute!
ifi bie befte (Gelegenheit bem geehrten ^ubíilum bie aller.- 
neueften SÄöbeln ju ftaunenb billigen greifen anjufetyaffen.

SB <i r u m ?
Siegen Ueberfieblung bin id) genötbigt bie gegenwärtig 

tu meinem Wefcpäfte utf? befinbenben 9Jlöbeln Vom einfaebften 
bi« auf ben geinften in größter Sluswabl cinjig unb allein 
nur Wegen Ueberfieblung ;u ftaunenb billigen greifen tu 
empfehlen. □ -r i s

»m Saget finb in Sotraty Don cinfacpften biö auf ben 
Äetnften Warmturen, Cttpmane, Aivarn', SöanlL unb 
*r“mM«s'2Vieael in ©plfc nnb $ol<rahmcn in jeber 
©rö&e, bpnfnhXifc&e in ®olb unb Farmer, Silber, 
cpnt£lrtte eatan, Schlaf, unb ®peife=3immcr (?in.- 
Kralen' ®«0ta«s unb

Um beren Ueberjeugung bitte ba« q3. X. SJublifum 
M »u Wenben an o «

Grfter ®iener=3Wöbel=SBajar Gbetie«, gegenwärtig: 
SJorftabt, Äcd?’fcf?e« $auö 31r. 96.

Sßa^bem ich grófién Borral in i«öbel=®efteae unb 
©tone pabe Werben auch bie anfertigenben Garnituren billig 
berechnet, unb auf baö forgfältigfte in eigener äßerfftatt her» I 
ferttgt.

!

A nagyméltóságu vallás és közokt. ni. kir. 
ministerium 1879. évi januárhó 12-én 33133 ex. 
sz. a. kelt elhatározása folytán közhírré tétetik, 
miszerint a magyar tanulmányi alap tulajdonához 
tartozó Sáros megyében Eperjes városához 16 
kilométernyire fekvő Boroszló határbeli tagositott 
kellő épületekkel felszerelt birtok, mely áll: 
2’O2a,/i2oo hold belsőségből, 489340/i<,0o hold szán­
tóföldből, 164,o/12OO hold kaszáló, 7G8071200 hold 
legelő és egyebekből összesen 5852o5/l2oo holdból, 
úgy a mérki hatálban lévő a boroszlóival tagos 
régi _ szántóföldekből 1291082/J200 hold, együtt 
71587/|2oo holdból folyó 1879-ik évi aprilhó 1-ső 
napjától hat, esetleg kilenc egymásutáni évre, 
miután a kihirdetett első árverésen kedvező ered­
mény el nem éretett, egy második árverésen újab­
ban bérbe adatik.

Ezen bérletre határozott 50 kros bélyeggel 
ellátott zárt ajánlatok, melyekben a holdszámra, 
vagy átalánosan megajánlott évi bérösszeg hetük­
kel is kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő 
a feltételeket ismeri s az ajánlat beadásától ma­
gára nézve kötelezőknek tartja, f. é. márciushó 
18-ik napjának déli 12 órájáig Abaujinegve, Alsó 
Misivé helységében székelő közalap, kér.' főtiszt­
ségnél adandók be, s ehhez bánatpénzül 715 frt 
csatolandó, mely az elfogadott ajánlat felére óva­
dékul a szerződés aláírásakor kiegészítendő lé­
szen, a kisebbségben maradottak bánatpénze azon­
nal az eljárási jegyzőkönyv berekesztése után 
vissza fog adatni.

A versenyzők közti választás a vallás lés 
közoktatási minister ur ő nagyméltóságának fen- 
tartatik.

Hátralékos bérlők versenyre nem bocsájtat- 
nak, a főtisztség előtt ismeretlenek pedig va­
gyoni állapotukat s gazdászati szakkézzettségüket 
igazolni tartoznak.

Mislye, 1879. februárhó 21-én.
Közalap, kir. fötisztség.

Végrh. sz. 29 2—3

Árverési hirdetmény«
Alulírott bír. végrehajtó, ezennel közhírré 

teszi, hogy a bártfai kir. jbiróságnak 2438/87s szánni 
végzése által a bártfai takarékpénztárnak Dussek 
János ellen 200 frt váltó tőke s jár. eránti ügy­
ben lefoglalt 500 írtra becsült gőz-cséplő gép 
Klussoi Zabaván 1879. évi márciushó 18-án dél 
utáni 3 órakor tartandó bírói árverés utján a 
legtöbbet ígérőnek azonnal készpénz fizetés mellett 
becsáron alól is eladatni fog.

Kelt Bártfán 1879. februárhó 20-án
liolick

bír. végrehajtó.

Seit 1. Movember 1S?S 
beträgt baä 9h>ftyi>rti> für «ßarfete bi« ju 5 fitlp 
^Brutto von S rieft nadj jeher ißoftftation l?cfferrcich= 
llugaru blp»> 30 fr. unb bietet firf> fo für '"icbcrntaint 
wiegen beit, «affte, SietS, 3iibfriichte, ffientüfe k. 
m Heineren Quantitäten 3U en gros greifen m 
bejietjen. — - --
Ima Ceylon feinster Perl-Caffeo 
Ima Feinster Cuba „
Ima Snpperfeiner Rio „
Ima Arab. echter Mocca „
Ima Feinster Java „ „ „ i.™
Serfenbe in Säcfeil ä I3, Aiift» 9?ettP unter 9Iadh- 

nähme aber (Sinfenbung beö betrage?.
■ 9Iu§füf>rlicben Preis-Courant fenbe auf Ser- 

langen franco.

G-. Singer, Triest.
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iotb-81 k tónyaigazgatósíg-
i , i? < í sz ’■ kelt meghagyi fok. 
koztudoniásia 10zatik. , fa. 0

„ál egy kmcstán laképuu (a volt orvosi lak) a 
hozzá tartozó melléképületek és kerttel egvütt f 
é. május 1-tol bérbe adatik

Mire nézve 10% btat.^llzzel és 50 kros 
bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok ez év 
márciushó 8-ikával bezárólag elfogadtatnak €'

Az e tárgybani bővebbi felviláeOsiti/ ni..i 
Írott hivatalnál bármikor megtekinthető

Soóvárit, 1879. február 9-én.
M. k. sótermelö és eladó hivatal
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Möller's Thran in dessen eigenen Fabriken an den 
Rangplätzen, den Lofotten-Inseln (Norwegen) ans frischen, 
ausgesuchten Lebern bereitet, ist von blassgelber natür­
licher Farbe bei angenehmem olivenölartigen Geschmack 
fasst geruchlos und kann vermöge seiner leichten Verdau­
lichkeit selbst von den schwächsten Magen vertragen werden.

Der Thran wird vom Fabrikanten selbst in Fla­
schen gefüllt und mit Original-Etiquette und Capsel ver­
sehen, ist daher das einzige Product seiner Art. bei wel­
chem jede wie immer geartete Fälschung und Manipulation 
von Seite der Zwischenhändler ausgeschlossen wird; dem 
Consumenten wird somit eine erhöhte Garantie geboten, 
ein reines Natnrprodnct zu erhalten mit allen seinen ihm 
ursprünglich innewohnenden heilenden Eigenschaften, die 
sich bei Krankheiten, wie: Brnst- und Lungenleiden, 
Scropheln, Drüsenkrankheiten, Schwächlichkeit etc., vor­
züglich bewähren. 173 ii__12

üm. dem vom grossen Publikum gehegten Vorur- 
£»«"<> tlieilc zu begegnen, dass .,branner Thran“ medici- 

nisch wirksamer sei als die blassgelben sogenann- 
)SrtF** ten weissen Sorten, so empfehle die jeder Flasche 

beiliegende. Abhandlung über Thran seine Berei- 
SjWf tung und Verfälschung einer geneigten Beachtung. 
General-Depot in Wien: Paul Eckardt, III. Heumarkt 7.

Preis per Flasche ö. 1V.fi. 1.
Depot In Eperies : Isepy Gyula, Apotheker.

A sárosmegyei gazdasági egyesület
t. c. tagijait

f. é. nuírciusiió 11-én Eperjesen
a megyeház kistermében megtartandó

KÖZGYŰLÉSRE

meghívja

az egyleti elnök.26 2—2

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.
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A főutcán 264. szám a. 1-ső 
emeleten mindennemű bútorok 
szabad kézből eladandók. 33 j_3

<£ín 9J?iId)pad)tcr 
bér bte 3RiIdi von 900 Ztííd, 
in bor llmgcgcnb von ©fjerteé 
bet vcrftfiiebenen ©tttébcft^crtt 
[tehénben Änbeit jitr Sinridttitiig 
etneá in ge=
nannter Stabt p übernehmen 
geneigt wäre, wirb gefudjt.

Stöbere Slnáfunft ertbeilt, Gf. 
Weiijsersky In Sebes 
unb iierr Gregor v. Kircli- 
mnyer in Enyiczke. 213_3

MA! -W
van legjobb alkalma a n. é. közönségnek a leg­
újabb divatu bútorokat meglepő olcsó áron meg­
szerezhetni.

MIÉRT ?
Üzlethelyiség változtatás miatt kénytelen va­

gyok jelenleg raktáramban legnagyobb választék­
ban levő butornemüimet a n. é. közönségnek meg­
lepő olcsó áron becses figyelmébe ajánlani.

Raktáramban jelenleg garnitúrák, ottománok, 
(nyugágy) divánok, fali- és álló tükrök, arany- és 
fakeretben, mindenféle nagyságban, consul aszta­
lok, (aranyozott és márvány tetővel), képek, teljes 
sálon-, ebédlő- és háló-szoba-berendezések, ezüst- 
tartó-szekrények, lóször- és Seegras matraczok 
stb. a legegyszerűbbtől a legfinomabbig készletben 
vannak. — Mindezek meggyőződése végett kérem 
folyamodni -»-•JPick Lipot,

első bécsi-butor-raktárában Eperjesen, jelenleg 
külváros Koch-féle ház 96. sz.

Miután raktáram úgy bútor-állványokkal, mint szö­
vetekkel dúsan el van látva, megrendeléseket bármire leg- 
jutányosabb áron telvállalok és helyben saját műhelyemben 
izlésteljesen elkészítek.

1W* JÖewte!
ift bie befte ®elcgen[»eit bem gee^rten ^ublilum bie aűer.- 
neneften Köbein ftaunenb biUigen Spreifen anjufebaffen.

árum?
Süegen Uebetfieblung bin i$ genötbigt bie gegenivartig 

tn mernem Cíefdbáfte fid) befinbenben ÍJlebeln bem cinfacbften 
biS auf ben getnften in grö&ter Sluétva^í cinjig unb attein 
empfe^le^” Uebe^teí,Iun9 ,u ftaunenb biUigen ^reifen ju 

, 312ű0e.r iinb in “ón cinfacbften biö auf ben
ftemften «armturen, Qttomane, ®ivan$, Söanb* unb 

®pIb' unb ^oítraBmcu in jeber 
0r%e; 2in ®olb unb SWarntor, SBilber, 
contplettc «álon:, 3cbíaf unb Speife^immer-CFiuz 
3utra{|en' ®‘Ibcr*’fllter' unb ftoftaar»

Hm bérén Ueberjeugung bitté ba8 ^3. T. »ublifum 
ft<$ ju Wenben an „ »gcppolb ^tef, 

Grfter 2Biener=3Jlöbel=8ajar ©betieS, gegenivartig- 
ÍBorftabt, tfccb'fcM f»au8 91r. 96.

Jladjbem ic$ grofc;n SBorratfr in 3Kebel=@efiene unb 
StoTte babé Werben aud? bie anfertigenben ÓLrntturen biliig 
bereqnet, unb auf ba8 forgfáltigfte in eigener SBerfftatt ver* i 
jertigt.
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A nagyméltóságu vallás és közokt. ni. kir. 
niinistcrium 1879. évi januárhó 12-én 33133 ex. 
sz. a. kelt elhatározása folytán közhírré tétetik, 
miszerint a magyar tanulmányi alap tulajdonához 
tartozó Sáros megyében Eperjes városához 16 
kilométernyire fekvő Boroszló határbeli tagositott 
kell«» épületekkel felszerelt birtok, mely áll: 
“,o25/i<>oo hold belsőségből, 489340/120o hold szán­
tóföldből, 164IO/12OO hold kaszáló, 768OO/12OO hold 
legelő és egyebekből összesen 5852O5/I2nn holdból, 
úgy a mérki hatálban lévő a boroszlóival tagos 
régi _ szántóföldekből 129I082/}200 hold, együtt 
71587/|2Oo holdból folyó 1879-ik évi aprilhó 1-ső 
napjától hat, esetleg kilenc egymásutáni évre, 
miután a kihirdetett első árverésen kedvező ered­
mény el nem éretett, egy második árverésen újab­
ban bérbe adatik.

Ezen bérletre határozott 50 kros bélyeggel 
ellátott zárt ajánlatok, melyekben a holdszámra, 
vagy átalánosan megajánlott évi bérösszeg hetük­
kel is kiírandó és kijelentendő, hogy ajánlattevő 
a feltételeket ismeri s az ajánlat beadásától ma­
gára nézve kötelezőknek tartja, f. é. márciushó 
18-ik napjának déli 12 órájáig Abanjmegye. Alsó 
Misivé helységében székelő közalap, kér. főtiszt­
ségnél adandók be, s ehhez bánatpénzül 715 frt 
csatolandó, mely az elfogadott ajánlat felére óva­
dékul a szerződés aláírásakor kiegészítendő lé­
szen, a kisebbségben maradottak bánatpénze azon­
nal az eljárási jegyzőkönyv berekesztése után 
vissza fog adatni.

A versenyzők közti választás a vallás Jés 
közoktatási minister ur ő nagyméltóságának fen- 
tartatik.

Hátralékos bérlők versenyre nem bocsájtat- 
nak, a főtisztség előtt ismeretlenek pedig va­
gyoni állapotukat s gazdászati szakkézzettségüket 
igazolni tartoznak.

Mislye, 1^79. februárhó 21-én.
Közalap, kir. fötisztség.

ol

s ehhez bánatpénzül 715 írt
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Árverési hirdetmény«
Alólirott bír. végrehajtó, ezennel közhírré 

teszi, hogy a bártfai kir. jbiróságnak 2458/8-s számú 
végzése által a bártfai takarékpénztárnak Dussek 
•János ellen 200 frt váltó tóke s jár. eránti ügy­
ben lefoglalt. 500 frtra becsült gőz-cséplő gép 
Klussoi Zabaván 1879. évi marciushó 18-án dél 
utáni 3 órakor tartandó bírói árverés utján a 
legtöbbet Ígérőnek azonnal készpénz fizetés mellett 
becsáron alól is eladatni fog.

Kelt Bártfán 1879. februárhó 20-án
Ivollek (4éza,

bír. végrehajtó.

Seit 1. November
beträgt ba$ ^Joffporto für ^artete bis ¿U -5 Äilo 
^Brutto bon ?rieft nady jeher ^oftftation Qcfferrcicfii 
Ungarn bio$ 30 fr. unb bietet fiel» fo für Jcbermatttt 
welcgeubcit, Äaffec, «HeiS, 3iibfriid)tc, «entüfe jc. 
in flctneren Quantitäten 311 en <ros greifen ju 

Inia Ceylon feinster Perl-Caffee
!!
!» 
ü

---------- _ Äilo 'Jtetto unter'Jfacb* 
nannte ober Sinfenbung beS betrage?.

I Ausführlichen lBreis>Coiii*ant fenbe auf 33er= 
langen franco.

G-. Singer, Ti’lesät.

bejietyen.
1 " / ‘ '
Inia Feinster Cuba
Ima Slipperfeiner Rio
Ima Arab echter Mocca
Ima Feinster Java
Sßerfenbe in Säcfen ä -V.

r ' ____ a _____a„.
■■ Sluöfüfirlicben Preis-Courant fenbe auf 33er*

per
n 
», 
,!
!»

Kilo
!!

!»
!!
V

32 1—15
1.80
1.70
1.20

;; 1.50
„ 145

il.
»!
!!

sz. 1879.

A marmaros-sziepti m i- í-,...,..«-» ■iá-ó óv map ° • k- bányaigazgatósác-18.9 ev 1036 sz a. kelt m , « £ f 
koztudomásra hozatik, hogy alulírott hivatal- 
egy kincstári laképület (a volt orvosi hk)

nak
tán 

hozzá tartozó melléképületek' és'kerttel ^-vüü f 
é. május 1-től bérbe adatik. g'Ütt f

Mire nézve 10% bánat-pénzzel és 50 kros 
bélyeggel ellátott írásbeli zárt ajánlatok ez év 
marciushó 8-ikával bezárólag elfOíIa(]tqt„nL-

Az e tárgyban! bővebb! felvliágoX ,i„i 
írott hivatalnál bármikor megtekinthető

Soóvártt, 1879. február 9-én.
M. k. sőtermelö és

(ßeitcntl-
PAUL F

Wien

eladó hivatal.
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Miiller's Thran in dessen eigenen Fabriken an den 
Fangplätzen, den Lofotten-Inseln (Norwegen) aus frischen, 
ausgesuchten Lebern bereitet, ist von blassgelber natür­
licher Farbe bei angenehmem olivenölartigen Geschmack 
fasst geruchlos und kann vermöge seiner leichten Verdau­
lichkeit selbst von den schwächsten Magen vertragen werden.

Per Thran wird vom Fabrikanten selbst in Fla­
schen gefüllt und mit Original-Etiquette und Capsel ver­
sehen, ist daher das einzige Product seiner Art. bei wel­
chem jede wie immer geartete Fälschung und Manipulation 
von Seite der Zwischenhändler ausgeschlossen wird; dem 
Consumenten wird somit eine erhöhte Garantie geboten, 
ein reines Naturprodnct zu erhalten mit allen seinen ihm 
ursprünglich innewohnenden heilenden Eigenschaften, die 
sich bei Krankheiten, wie: Brust- und Lungenleiden, 
Scropheln, Drüsenkrankheiten, Schwächlichkeit etc., vor- 
züglich bewähren. 173 n__12
SgjP" Um dem vom grossen Publikum gehegten Vorur-

» theile zu begegnen, dass ..branner Thran“ medici- 
SySf’ nisch wirksamer sei als die blassgelben sogenann- 

*erJ ,'ve*ssen Sorten- so empfehle die jeder Flasche 
beiliegende Abhandlung über Thran seine Berei- 

juWf tung und \ erfälschung einer geneigten Beachtung. 
General-Depot in Wien: Paul Eckardt, III. Heumarkt 7.

Preis per Flasche ö. II . fl. 1.
Depot in Eperies : Isepy Gyula, Apotheker.

A sárosmegyei gazdasági egyesület
t- c. tagjait

f. é. nuirciuslió 11-én 1 erjesen
a megyeház kisleriiiéhen niegtartaiiiló

KÖZGYŰLÉSRE 

meghívja 

az egyleti elnök.26 2-2

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.


